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MTK-Pohjois-Suomen jäsenlehti  1/2011

Janne ja Pyhä perintö
Janne Lukkari, stetson ja Angus-lehmät.

Saara Pakaslahti 

Tässä numerossa 
MTK-yhdistysten 
kevätkokoukset – 

katso sivu 15.

Pyhä perintö -näyttelyä kävi Sotkamon nuoritalolla katsomassa noin 850 kävijää yh-
deksän päivän aikana, mistä Saara Pakaslahti (vasemmalla) ja Outi Hyvönen eivät 
etukäteen osanneet edes haaveilla.

Vaihtoehtoja	
rehuntekoon
Kainuun viljelijät 
harkitsevat rehunteon 
ulkoistamista.

 SIVU 14

Metsähake	
työllistää
Vesalan monitoimitalo 
lämpiää lähiseudun 
metsähakkeella. 

SIVU 4

Viljellen	 ja 
varjellen
Ympäristöasiamiehet 
päivittivät tietojaan 
Oulun päivillä. 

SIVU 5

 

Vaikuta	
vaaleissa!
MTK-Pohjois-Suomen 
alueen jäsenehdokkaat 
esittäytyvät. 

SIVU 8
 

Pyhä perintö 
-valokuvanäyttely
 
5.3.-29.4.2011 Loimaa, Sarka-
maatalousmuseo
2.5.-28.5.2011 Kajaanin 
kaupunginkirjasto, yläkerran 
näyttelytila

 Mikko Salonen

Pyhä perintö on 
valokuvanäyttely 
nuorista ja nuorekkaista 
sotkamolaisista 
maatalousyrittäjistä. 
Yksi heistä on Janne 
Lukkari, Aberdeen-Angus-
lihakarjan kasvattaja 
Juurikkalahdesta.

N
äyttely koostuu 25 tekstite-
tystä henkilökuvasta, jois-
ta vastaavat sotkamolaiset 
freelancekuvaaja Saara Pa-

kaslahti ja toimittaja Outi Hyvönen.
”Projekti sai alkunsa yhtenä loka-

kuisena iltana reilu vuosi sitten, kun 
Outi soitti minulle ideastaan ja innos-
tuin siitä heti. Molempien perheessä, 
ystävinä ja tuttavina on maatalousyrit-
täjiä. Meistä tuntui, ettei monikaan tie-
dä, millaista maatalousyrittäjien työ – 
suomalaisen ruoan tuottaminen – on. 
Tai ylipäätään, millaisia ihmisiä maa-
talousyrittäjinä toimii”, Saara Pakas-
lahti muistelee.

Naiset päättivät yhdistää osaamisensa 
ja aloittaa projektin. Näyttelyn kokoa-
minen oli hyvä keino kertoa, että Kai-
nuun maaseudulla eletään aktiivista ja 
monimuotoista elämää.

”Monet Kainuuta käsittelevät doku-
mentit ja artikkelit ovat antaneet liian 
yksipuolisen kuvan. Olemme halunneet 
murtaa Nälkämaa-myyttiä.”

 
VI IME VUODEN  helmi-marras-
kuussa kuvattu näyttely poikkeaa pe-
rinteisestä lähestymistavasta siinä, että 
työ- ja kotiympäristössään kuvatut maa-
talousyrittäjät on stailattu ja puettu par-
haimpiinsa.

”Malleilla oli merkittävä rooli kuvia 
ideoitaessa. He itse tuntevat parhaiten 

työnsä ja työympäristönsä, joten heil-
tä saimme sellaisiakin kuvaideoita, joi-
ta emme itse olisi keksineet”, Saara Pa-
kaslahti kertoo.

Projektin onnistumiseen vaikuttivat 
keskeisesti myös teemasta innostuneet 
parturi-kampaajaopiskelijat Anne Jun-
tunen ja Sanna Virkkula. He huolehti-
vat mallien meikkauksesta, kampauk-
sista ja stailauksesta.

Tekijät ovat saaneet Sotkamossa esil-
lä olleesta näyttelystä paljon myönteis-
tä palautetta.

”Itselleni oli yllätys, että näyttely he-
rätti katsojissa niin voimakasta kiin-
nostusta ja positiivisia tunteita. Jotkut 
liikuttuivat kyyneliin asti. Toki toisen-
laistakin palautetta ja kummastelua on 
tullut. Se on ymmärrettävää, koska ai-
hetta on käsitelty hieman poikkeavasta 
näkökulmasta.”

Projektin yhteistyökumppaneita ovat 
olleet muun muassa Sotkamon kun-
ta, Kainuun ammattiopiston hiusala, 

MTK-Pohjois-Suomi, MTK-Sotkamo 
ja Sotkamon Maaseutunuoret.

PYHÄ PERINTÖ  -projektin viimei-
sen mallin kunnia lankesi marraskuun 
pakkasten jo alettua Sotkamon Juurik-
kalahdessa lihakarjaa kasvattavalle Jan-
ne Lukkarille.

”Kun luin asiasta, innostuin heti. On 
aina kannatettavaa, kun nuoret ihmiset 
tekevät jotakin.”

Myös näyttelyn viesti sopi Jannen aja-
tusmaailmaan. Maaseudulla elää aktii-
visia ja tulevaisuuteen uskovia nuoria 
viljelijöitä.

”Tykkään työstäni ja ilman tätä yrittä-
jäkokemusta olisin jäänyt paljosta pait-
si. Tällainen mahdollisuus kannattaa 
jokaisen nuoren hyödyntää, perusläh-
tökohdat ja elämisen edellytykset ovat 
kunnossa, eivätkä haasteet pelota.”

Jannen tukena tilan töissä ovat omat 
vanhemmat. Myös isovanhemmat asu-
vat maatilan yhteydessä.

 

RANTOLAN  tila tuotti maitoa vuo-
teen 2003 saakka, jolloin Jannen van-
hemmat aloittivat emolehmätuotannon. 
Tilalle tuli monenrotuisia eläimiä, jois-
ta Aberdeen-Angus alkoi tuntua so-
pivimmalta korsirehun käyttökyvyn, 
emo ominaisuuden ja lihan laadun pe-
rusteella.  

Vuonna 2008 tehdyssä sukupolven-
vaihdoksessa Jannesta tuli tilalle viiden-
nen sukupolven isäntä. Vuoden 2005 
jälkeen karja on ollut puhdasta Aber-
deen-Angus-rotua.

”Tänä keväänä poikii 85 lehmää, joi-
den lisäksi on jonkun verran nuorta 
karjaa.”

Nuorelle yrittäjälle vuosi 2010 ei ollut 
helpoimpia. Ensin paloi navetta, joka 
oli muutettu hiehojen kasvatustilaksi. 
Sisällä olleet 25 hiehoa pelastuivat vii-
me hetkellä. Sitten tyrehtyi eläinkaup-
pa elintarvikealan lakon ja kuivuuden 
aiheuttaman rehupulan vuoksi.

”Nyt ovat kaikki tilat täynnä eläimiä, 
mutta kohti uutta kesää mennään.”

Kun epävakaus liha-alalla jatkuu, Jan-
ne Lukkarin haasteena on hakea maa-
ilman parhaalle pihvilihalle lisäarvoa 
muuta kautta. Suoramyynti kiinnostaa, 
samoin mahdollisuudet Suomen rajojen 
ulkopuolella.

Lisätiedot: 
http://pyhaperinto.blogspot.com/
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Yhteistyötä
asiantuntemuksella

Asianajotoimisto 
Botnia Oy

Hallituskatu 21, 90100 OULU
Pohjolankatu 16 A 1, 87100 KAJAANI
Iso Roobertinkatu 1 A, 00120 HELSINKI

www.botnialaw.fi
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JULKAISIJA
Maataloustuottajain
Pohjois-Suomen Liitto - 
MTK-Pohjois-Suomi
www.mtk.fi/liitot/pohjoissuomi/

PÄÄTOIMITTAJA
va. toiminnanjohtaja
Markku Karjalainen
puh. 020 413 3374, 040 539 1623
markku.karjalainen@mtk.fi

TOIMITUS
Viestintä-Karttimo
Kiviniemen rantatie 9
90810 KIVINIEMI
puh. 040 526 4880
ella@karttimo.fi

TAITTO
Mari Lähteenmaa

PAINOPAIKKA
Joutsen Media

Positiivista virettä

K
ädessäsi on vuoden 2011 ensimmäinen Uutisjyvät-leh-
ti. Liitossamme tapahtuneiden muutosten seurauksena 
myös päätoimittaja on vaihtunut. Tässä yhteydessä ha-

luankin esittää kiitokset edelliselle päätoimittajalle hyvästä pohja-
työstä, josta on helppo jatkaa eteenpäin. 

Perinteisesti tässä numerossa on koottu niin liiton kuin yhdistys-
tenkin luottamushenkilöiden yhteystiedot sekä kevään tukikoulu-
tus- ja kokouskierrosaikataulut. Numerossa on lisäksi liiton omat 
jäsenedut. 

Valtakunnallisesti sovitut jäsenedut löydät maaliskuussa ilmes-
tyvästä MTK-Viestin jäsennumerosta tai MTK:n Reppu-sivustolta. 
Siellä ovat myös liittomme omat sivut, joilla on tietoa tapahtumista 
ja muista ajankohtaisista asioista.

Tämän talven aikana jäsenistöämme ovat keskusteluttaneet yhä 
nousevat kustannukset. Erityisesti lannoitteiden ja energian hin-
nannousut ovat rasittaneet yrittäjiä voimakkaasti. Positiivista viret-
tä tiloille tuonut viljan hinnannousu on toisaalta korottanut rehu-
jen hintoja. 

Tähän olisi hyvä löytää jonkinlainen tasapainotila. Jatkossakin 
meidän on varauduttava markkinoiden voimakkaisiin hinnanvaih-
teluihin. Niitä ovat edesauttamassa maailmalla alkaneet levotto-
muudet, jotka voivat laajetessaan vaikuttaa arvaamattoman paljon 
elintarvikesektoriin. Kokonaisuutena vire maa- ja metsätaloudessa 
on positiivinen.

Maa- ja metsätalousministeriön toimeksiannosta työryhmä on 
laatinut uuden suostrategian, joka linjaa tulevaa soiden käyttöä. 
Ohjelmassa on pyritty löytämään tasapainoa soiden suojelun ja 
energiakäytön välille. 

Positiivista strategiassa on selkeä periaate hakea turvetuotannos-
ta poistuvien soiden tilalle korvaavia alueita turpeennostoon. Toi-
saalta on tärkeää seurata, ettei esitetyllä lisäsuojelulla vaaranneta 
suoalueiden järkevää energiakäyttöä. Jos vaihtoehtoina ovat turve 
tai kivihiili, kumpi lienee ympäristölle ystävällisempi.

Alkanutta vuotta värittävät huhtikuussa käytävät eduskuntavaa-
lit, joista on laajemminkin juttua tässä lehdessä. Muistakaa käydä 
vaalitilaisuuksissa ja vaatikaa ehdokkailta kannan-
ottoja ja linjauksia meille tärkeistä asioista. 
Mutta ennen kaikkea: muistakaa käydä ää-
nestämässä!

Kannustan Sinua jäsenenä ottamaan 
rohkeasti yhteyttä joko yhdistyksesi luot-
tamushenkilöihin, liiton johtokunnan jä-
seniin tai liiton toimihenkilöihin, sil-
lä mielipiteesi on meille tärkeä. 
Jatketaan vuoropuhelua järjes-
tön toiminnan edistämiseksi ja 
edunvalvonnan tehostamiseksi 
edelleenkin.

Hyvää alkavaa kevättä ja sa-
toisan kesän odotusta!

M A R K K U 

K A R J A L A I N E N

P Ä Ä K I R J O I T U S

Yrittäjä on yrityksensä 
tärkein voimavara ja 
työterveyshuolto investointi 
tuottavuuteen. On tärkeää 
seurata terveydentilan 
kehittymistä, jotta työkykyä 
uhkaaviin ongelmiin voidaan 
puuttua ajoissa.

M
aatalousyrittäjien työter-
veyshuolto pitää sisällään 
monia palveluja. Niistä 
tärkeimpiä ovat vähintään 

kahden vuoden välein toteutettava ter-
veystarkastus ja neljän vuoden välein 
tehtävä tilakäynti.

Terveystarkastukseen kuuluvat perus-
terveyden kartoitus ja terveydenhoitajan 
haastattelu. Jokaisessa terveystarkastuk-
sessa arvioidaan maatalousyrittäjän fyy-
sistä ja henkistä työkykyä. Hyvin toimi-
vasta työterveyshuollosta löytyy keinoja 
esimerkiksi työuupumuksen arviointiin 
ja mahdollisiin jatkohoitoihin.

Lääkärin vastaanotolle ohjataan maa-
talousyrittäjät, joilla on työperäiseen 
sairauteen viittaavia oireita ja työky-
kyyn vaikuttavia sairauksia. Työterveys-
huollon kautta on mahdollisuus päästä 
kuntoutukseen ja työterveyshoitajan lä-
hetteellä terveyttä edistävälle valmen-
nuskurssille.

TILAKÄYNNILLÄ  kartoitetaan työ-
olot, tapaturmariskit sekä pureudutaan 
työn kuormittavuuteen, oikeisiin työliik-
keisiin ja annetaan tietoa työtä helpotta-
vista apulaitteista. 

TYÖTERVEYSHUOLTO
on investointi omaan itseen

Maatalousyrittäjä altistuu työssään 
monille terveysvaaroille. Useimmissa 
maataloustöissä hengitettävä ilma sisäl-
tää epäpuhtauksia: heinän ja viljan pö-
lyä, muokkaus- ja eläinpölyä, homeita, 
säilöntä- ja torjunta-aineita ja muita ke-
miallisia aineita. Melussa työskentely voi 
vaurioittaa kuuloa. 

Onnistuneella tilakäynnillä ohjataan 
ja neuvotaan yrittäjää vaikuttamaan työn 
terveellisyyteen ja turvallisuuteen sekä 
opastetaan ensiapuvälineiden ja -koulu-
tuksen hankkimisessa. Maatalousyrittäjä 
voi aina pyytää asiantuntijan tilakäynnil-
le esimerkiksi kuntoutustarpeen selvittä-
mistä varten. Jos maatalousyrittäjän työ-
kyky on uhattuna, Mela voi myöntää 
elinkeinotukea toiminnan jatkamiseen 
tai ammattiin johtavaan uudelleen kou-
lutukseen.

SAIRAANHOITO  ennalta ehkäise-
vän työterveyshuollon rinnalla on työ-
terveyshuollossa myös mahdollista. 
Sairaanhoitosopimukseen sisältyy työ-
terveyspainotteinen, yleislääkäritasoi-
nen sairaanhoito.

Erikoislääkäreiden ja muiden työter-
veyshuollon asiantuntijoiden konsultaati-
ot sekä heidän määräämänsä tutkimukset 
kuuluvat työterveyshuoltoon, jos työter-
veyslääkäri pyytää arvioita maatalous-
yrittäjän työkyvystä tai hoito- ja kuntou-
tusmahdollisuuksista.

ALENNUSTA  vakuutusmaksuun työ-
terveyshuoltoon kuuluva maatalousyrit-
täjä saa, kun vastaanottaa tarjotun tila-
käynnin vähintään neljän vuoden välein. 

Alennus on 20 prosenttia työajan MATA-
vakuutusmaksusta.

Työterveyshuollon kustannukset ovat 
maatalousyrittäjälle vähennyskelpoisia 
maatalousverotuksessa. Vähennysoike-
us koskee myös sairaanhoidon kustan-
nuksia silloin, kun sairaanhoitosopimus 
on tehty ennalta ehkäisevän työterveys-
huollon yhteyteen.

Kela korvaa 60 prosenttia hyväksyt-
tävistä ehkäisevän työterveyshuollon 
kustannuksista. Ehkäisevään työter-
veyshuoltoon kuuluvat tilakäynnit, ter-
veystarkastukset tutkimuksineen, neu-
vonta ja ohjaus sekä ensiapuvalmius. 

Työterveyspainotteisista yleislääkäri-
tasoisesta sairaanhoidon kustannuksis-
ta korvaus on 50 prosenttia. Korvauk-
sien perusteena ovat Kelan vahvistamat 
yrittäjäkohtaiset vuotuiset laskennalliset 
enimmäismäärät.  

SIJAISAPUA  voi saada lääkärin mää-
räämään tai lakisääteiseen kuntoutuk-
seen. Kuntoutus voi olla ennaltaehkäi-
sevää toimintaa, joka tähtää työkyvyn 
säilymiseen jatkossa, tai toimintaa, jon-
ka avulla pyritään palauttamaan mene-
tettyä työkykyä. 

Myös työterveyshuollon hyväksymään 
terveyttä edistävään valmennuskurssiin 
tai työterveyshuollon suunnittelemaan 
työkykyä ylläpitävään toimintaan voi 
saada sijaisapua. 

Sirpa Havu työskentelee 
Melan Vakuutus- ja 
hyvinvointipalveluyksikössä.

S I R P A  H A V U

M
TK-Pohjois-Suomi on toi-
minut reilun vuoden. Men-
nyt vuosi on ollut todella 
haastava, mutta puheen-

johtajan näkökulmasta samalla opetta-
vainen ja mielenkiintoinen. Emme var-
maankaan ole vielä kyenneet riittävästi 
huomioimaan kaikkia jäsentemme toi-
veita. Voin vakuuttaa, että koko johto-
kunnalla on vahva tekemisen meininki 
ja halu kehittää liitostamme entistä osaa-
vampi ja vahvempi edunvalvoja alueem-
me jäsenyrittäjille. 

Alueellamme on monia eri tuotanto-
suuntia omine erityispiirteineen ja -toi-
veineen. Nyt kun liittomme on riittävän 
vahva vaikuttaja järjestömme sisällä ja 
omalla alueellamme, kykenemme vie-
mään niitä kaikkia eteenpäin voimava-
rojemme puitteissa.

Maatalouspolitiikka  on jat-
kuvassa muutoksessa. Tällä hetkellä on 
huolehdittava siitä, mikä on tukipolitii-
kan suunta parin vuoden päästä. Syksyllä 
komissio linjasi alustavia näkemyksiään 
tukipolitiikan suuntaviivoista. 

Tukiehtoihin tultaneen sisällyttämään 
yhä enemmän ympäristöehtoja ja eläinten 
hyvinvoinnin huomioimista. Meidän on 
huolehdittava siitä, että tehdyistä toimista 
saadaan riittävä korvaus, joka takaa vilje-
lijän toimeentulon myös jatkossa. 

Toimimme kansainvälisillä markki-
noilla, jolloin tuottajahinnan tai tukita-
son on noustava, mikäli asetamme tiu-
kemmat ehdot omalle tuotannollemme 
suhteessa kilpailijoihimme. 

Laajempien markkina-alueiden vaiku-
tus on näkynyt eritoten viljojen hintojen 
voimakkaina heilahteluina. 

Vahva vaikuttaja 
ja edunvalvoja

Jos aiemmin kotimaisen sadon mää-
rä vaikutti hintaan, nyt tilanne on toi-
senlainen. Kuivuus tai tulva Australiassa 
tai kato Venäjällä on merkittävä hinnan 
määrääjä myös meillä. 

Voimakkaat hinnanvaihtelut eivät ole 
viljantuottajankaan etu, vaikka toki hin-
tavaihteluja vastaan on suojautumiskei-
noja. Ennen kaikkea karjataloudessa 
viljan hinnannousu näkyy nopeana kan-
nattavuuden hiipumisena. Ongelmia on 
sekä maito- että lihapuolella. 

Erityisesti kotimaisen naudan- ja sian-
lihan tuotanto on kriisissä, jopa niin pa-
hoin, että lihantuotannon omavaraisuus 
voi laskea nopeastikin. Olisi tärkeää 
saada tuotantopanosten hintojen nou-
su myös lopputuotteisiin yhtä nopeasti. 
Meidän on jatkettava työtä niin liittona 
kuin osana keskusjärjestöäkin, että mark-
kinaedunvalvonta toimii ja saamme myös 
lihantuotannosta asianmukaisen korva-
uksen tekemällemme työlle. 

TUKIALUEIDEN  rajojen oikeelli-
suudesta on taas herätelty keskustelua 
maamme sisällä. Joka tapauksessa on 
selvää, että luonnonolot vaihtelevat eri 
osissa maatamme. Tukitasot on järkevää 
porrastaa niiden mukaan. Vain siten pys-
tymme turvaamaan myös Pohjois-Suo-
men tuotantomahdollisuudet. 

Emme ole riittävän vahvoja yksin. 
Vain yhdessä toimien kykenemme vie-
mään viljelijän asiaa eteenpäin. Yhtenäi-
nen MTK on ainoa realistinen keino saa-
da viljelijän ääni kuulumaan poliittisissa 
ratkaisuissa, joita myös tukipolitiikan rat-
kaisut ovat. 

Suomalaisen maataloustuotannon vah-
vuus ei ole suuruuden ekonomia. Panos-

tamalla laatuun ja tuotannon eettisyyteen 
tulemme toimeen myös jatkossa. Meidän 
on vain edunvalvontajärjestönä pidettävä 
huoli siitä, että laadukkaalle tuotannolle 
saadaan riittävä korvaus markkinoilta ja 
tukipolitiikan kautta.

Kevään vaalit  lähestyvät. Kan-
sanedustajien joukossa on oltava edus-
tajia, joilla on todellista osaamista myös 
maatalouspolitiikan kehittämisessä. Il-
man heidän panostaan emme voi var-
mistaa maataloustuotantomme ja koko 
maaseudun kehitystä. 

Tulevissa vaaleissa meillä on mahdol-
lista lisätä tämän alan asiantuntijoiden 
joukkoa eduskunnassa. Kun valitsemme 
kevään vaaleissa oman edustajamme, jol-
la on vahva maatalouspoliittinen koke-
mus ja laaja yhteistyökumppanien ver-
kosto, pystymme vaikuttamaan tulevaan 
kehitykseen. Näillä valinnoilla saamme 
edistettyä niin maatalouden kuin maa-
seudunkin asiaa suomalaisessa päätök-
senteossa.

Vaikka pakkanen vielä tällä hetkel-
lä paukkuu nurkissa, ennen kuin huo-
maammekaan on jo kevättöiden aika. 
Kevät on aina uuden kasvun ja toivon 
aikaa, mikä virkistää vallankin viljelijän 
mielen. Näillä mietteillä tahdon toivot-
taa teille kaikille oikein valoisaa kevään 
ja kesän sekä uuden kasvun odotusta. 

Harri Peltola on MTK-Pohjois-
Suomen puheenjohtaja.

N Ä K Ö K U L M A
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ItäMaito 

•	 noin 2 700 tuottajaa
•	 545 miljoonaa litraa maitoa
•	 kuusi maakuntaa ja 68 kuntaa
•	 maitomäärä noin kolmannes valiolaisesta ja neljännes koko maassa 		

tuotetusta maidosta
•	 maidonkeräilystä vastaa 28 liikennöitsijää ja maitoautojen 	 	

kuljettajina toimii noin 150 henkilöä
•	 maito toimitetaan jalostettavaksi etupäässä Valion Lapinlahden, 	 	

Joensuun, Oulun ja Haapaveden tehtaille

”Maatilakeskukseen sopiva tulitikkulaatikon kokoinen hake sopii hyvin myös tähän lämpölaitokseen. Kokopuu sopii tarkoituk-
seen parhaiten, sillä oksakohdat sumppuuntuvat laitteistossa helposti”, ylikiiminkiläiset Pentti Kääriä (takana) ja Markku Kir-
vesoja sanovat.

K
un reilu vuosi sitten varmis-
tui, että Ylikiimingissä sijait-
sevaa Vesalan koulua aletaan 
lämmittää metsähakkeella, 

kymmenen lähialueen metsä- ja maati-
lallista päättivät yhdistää voimavaransa 
ja perustaa yhteisen Yki HP&B Oy:n. 

Se voitti viime keväänä järjestetyn 
tarjouskilpailun ja hoitaa nyt kaupun-
gin omistamaan lämpökeskukseen hak-
keen sekä huolehtii laitoksen käytöstä, 
huollosta ja kunnossapidosta viiden 
vuoden sopimuksella.

Yhtiön osakas Markku Kirvesoja 
muistelee, että lämpöyrittäjyys kiinnos-
ti yhtiön osakkaita jo takavuosina, kun 
Ylikiiminki toimi vielä itsenäisenä kun-
ta. Liitos Ouluun ja uusi monitoimitalo 
vauhdittivat asiaa eteenpäin.

YLIKIIMINGIN  metsänhoitoyhdis-
tys oli lämmityshankkeen liikkeelle pa-
nevana voimana. Yhdistyksen toimin-
nanjohtaja Juhani Heikkinen on myös 
Yki HP&B Oy:n toimitusjohtaja.

”Pelkästään Vesalan koulun lämmi-
tystä varten ei yhtiötä perustettu, vaan 
tarkoituksena on saada lisää vastaavan-
laisia lämmityskohteita alueeltamme. 
Hyviä ja järkeviä kohteita esimerkiksi 
Ylikiimingissä olisi useampia.”

Raaka-aineen yhtiön osakkaat otta-
vat pääsääntöisesti omista metsistään. 
Mahdollisesti tarvittavan vararaaka-ai-
neen toimittajaksi on lupautunut met-
sänhoitoyhdistys.

Uusi yhtiö aloitti viime syksynä työn-
sä sutjakkaasti alan osaamisen ansios-
ta. Markku Kirvesojalla on kokemusta 
oman maatilakeskuksen hakelämmi-
tyksestä, niinpä tyhjillään olevassa na-

vetassa odotti syksyllä 1 000 kuutiota 
valmista haketta.

”Myös kalusto oli valmiina: osakkail-
la on hakkureita, ajokoneita ja peräkär-
ryjä.”

PAKKASTALVESTA  huolimatta 
hakelämmitys on toiminut hyvin. Ke-
sällä tehty kuiva hake on kulkenut ja 
palanut hakekattilassa hyvin. Osakkaat 

Vesalan monitoimitalo 
lämpiää metsähakkeella

”ItäMaidon alueella tuotetusta maidosta 95 prosenttia kuului korkeimpaan E-luok-
kaan, mikä on valtakunnan kärkeä”, Ilpo Lukkarinen kiittää alueensa tuottajia.

Noin 2 700 jäsentilan 
valiolainen Osuuskunta 
ItäMaito aloitti toimintansa 
vuosi sitten, kun 
alueosuuskunta Promilk, 
Kainuun osuusmeijeri, 
Liperin osuusmeijeri, 
Nurmeksen osuusmeijeri 
ja osuuskunta Idän maito 
yhdistyivät. 

Mitä kuuluu nyt, toimitusjohtaja 
Ilpo Lukkarinen?
Ensimmäinen toimintavuosi oli toimin-
tojen yhteensovittamista, mutta osoitti, 
että olemme oikeilla urilla. Jos osuus-
kunnat olisivat jatkaneet itsenäisinä, ne 
olisivat joutuneet kustannusten nous-
tessa käyttämään jatkuvaa juustohöy-

ItäMaito tähyää 
toiveikkaana toiseen vuoteen

ovat vahtivuorossa viikoittain ja huo-
lehtivat silloin, että lämpökeskuksessa 
kaikki on kohdallaan.

”Laitos kuluttaa noin 30 kuutiota vii-
kossa, mikä tarkoittaa kolmea kymme-
nen kuution kärryllistä”, kuljetuksista 
tällä hetkellä vastaava Markku Kirves-
oja sanoo.

Hän arvelee, että pakkastalvi muut-
taa jonkin verran ennakkolaskelmia. 

Syksyllä ostoenergiamääräksi arvioi-
tiin 611 MWh vuodessa, kun elokuun 
jälkeen kulutus seitsemän kuukauden 
jälkeen on jo 460 MWh.

”Hake on järkevä ratkaisu ja uusiu-
tuvaa energiaa. Samalla se tarjoaa työ-
tilaisuuksia lähiseudulle”, Markku Kir-
vesoja sanoo.

Oulun kaupungin 
elokuussa 2010 käyttöön 
ottama Vesalan koulu ja 
monitoimitalo lämpiää 
metsähakkeella ja 
tarjoaa työtä lähiseudun 
metsänomistajille.

lätaktiikkaa. 
Uuden osuuskunnan alueella tuotet-

tiin viime vuonna 545 miljoonaa litraa 
maitoa, noin prosentin enemmän kuin 
vuotta aiemmin. Tuottajien määrä vä-
heni 5,8 prosenttia – hieman enemmän 
kuin koko maassa keskimäärin.

Miten hyödyt näkyvät?
Keskeistä on toiminnan järkevä mi-
toitus ja suoraviivaistus: esimerkiksi 
kaikkien työntekijöiden ei tarvitse osa-
ta kaikkea, vaan erikoistumisen kautta 
voimme palvella asiakkaitamme entis-
tä paremmin. 

Osuuskunta ItäMaito noudattaa mai-
don vastaanotossa yhteistä valiolaista 
laatujärjestelmää ja elintarvikealan sää-
döksiä – aukotonta laatuketjua maitoti-
loilta jalostukseen.  On tärkeää osoittaa 

asiakkaille ja kansainvälisille auditoijil-
le, että meillä on yhteinen ja yhtenäinen 
tapa toimia.  Maidon hintaan fuusiol-
la voidaan vaikuttaa muutamia sentin 
kymmenyksiä maitolitralta.

Miten kuuden maakunnan 
toimintatavat ja -kulttuurit ovat 
kohdanneet?
Olemme pohtineet paljon, mikä uuden 
osuuskunnan identiteetti on. Maakunta-
henki ei enää voi olla vahvimpia yhdis-
täviä tekijöitä, kun toimimme kuuden 
maakunnan alueella. Olemme valiolai-
nen hankintaosuuskunta Itä-Suomessa. 
Valiolaisuudella on pitkä ja menestyk-
sekäs tausta, jota Itä-Suomi on omalta 
osaltaan ollut rakentamassa. 

Korkeinta päätösvaltaa käyttävän 80-
jäsenisen edustajiston kokouksissa on 
ollut välitön ja iloinen tunnelma, mikä 
on antanut hyvät lähtökohdat, kun viisi 
arvostettua ja perinteikästä osuuskun-
taa ovat hakeneet yhteistä linjaa.

Miltä näyttävät maitomarkkinat 
tällä hetkellä?
Lyhyellä tähtäimellä maitomarkkinat 
näyttävät hyvältä. Suomi toimii osana 
Euroopan ja maailman markkinoita, 
joille suomalaiset maitotuotteet vetävät 
tällä hetkellä hyvin.

Valio-ryhmän osuuskuntien kautta 
maksettava tuottajahinta nousee huh-
tikuun alussa 2,5 senttiä litralta, mikä 

on välttämätöntä, kun tuotantokustan-
nukset ovat nousseet voimakkaasti. 

Mitkä asiat askarruttavat?
Tuottajille maksettavaa Euroopan pa-
rasta hintaa uhkaavat maailmantalo-
uden epävakaus ja siitä mahdollisesti 
seuraavat valuuttakurssien muutokset. 
Ne voivat vaikuttaa maidonhintaan no-
peasti useita senttejä.

Vaikka vienti vetää juuri nyt, Kes-
ki-Euroopan suurten tuottajamaiden 
tuotannon kasvu voi hankaloittaa suo-
malaista maidontuotantoa tilanteiden 
muuttuessa.  Toivottavaa on myös, ettei 

C-alueen maidontuotanto kasva nykyi-
sesti kovin paljoa ja vaaranna pohjoista 
tukea. Tilakohtaisilla kiintiöitä on Suo-
messa edelleen merkitystä.

Mitä ovat maitotilan 
selviytymiskeinot?
Tilatasolla keskeistä on kustannusten 
hallinta. Ammattitaitoa ja osaamista 
tarvitaan edelleen, että pellot tuottavat 
korkealaatuista säilörehua. Kun rehu on 
laadukasta, siihen tarvitaan vähän täy-
dennystä, eivätkä maailman myllerryk-
set tunnu niin nopeasti. Samalla karja ja 
sen hoitajat voivat hyvin.

A J A N K O H T A I S T A
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Tämän vuoden alussa 
käyttöön otetun ja 
päivitetyn MTK:n 
ympäristöohjelman arvoja 
ovat ylisukupolvisuus, 
luonnon kestävä käyttö ja 
kunnioitus. Tavoitteena 
on siirtää tila seuraavalle 
sukupolvelle paremmassa 
kunnossa kuin sen itse otti 
vastaan.

M
TK-Pohjois-Suomen hel-
mikuisilla ympäristöasia-
miespäivillä Oulussa oh-
jelmaa esitteli MTK:n 

ympäristöjohtaja Johanna Ikävalko.
”Ympäristöasioihin on tullut kym-

menessä vuodessa sekä uusia haasteita 
että mahdollisuuksia. Keskeinen asia on 
maanomistajuus ja siihen liittyvät kor-
vaukset.”

Ympäristöohjelmassa nostetaankin 
maanomistusoikeus kunniaan, mikä on 
maaseudun kaiken elinkeinotoiminnan 
perusta. 

”Lunastuslainsäädännön korvaus-
säännökset on muutettava sellaisiksi, 
että ne takaavat maanomistajille kaikis-
sa tilanteissa oikeudenmukaisen korva-
uksen aiheutuvista menetyksistä.”

Perinteiset jokamiehen oikeudet tu-
lee ohjelman mukaan Suomessa säi-
lyttää ja selkiyttää käytön rajat. Joka-
miehen oikeuteen nojaaminen ei anna 
oikeutta harjoittaa kaupallista toimintaa 
toisen maalla.

MAASEUDUN  elinkeinot perustu-
vat luonnonvarojen kestävään käyttöön. 
Näin myös ympäristön- ja luonnonsuo-
jelu ovat olennainen osa kestävän kehi-
tyksen mukaista tuotantoa.

Ympäristöohjelman mukaan riittävä 
luonnonsuojelun taso on saavutetta-
vissa nykyisin keinoin. Suojelun pitää 
aina perustua täyden korvauksen peri-
aatteelle. 

”METSO-ohjelman vapaehtoinen, 
määräaikainen ja metsänomistajaläh-
töinen metsien suojelu on osoittautu-
nut hyväksi keinoksi turvata metsien 
monimuotoisuus. Sen myös metsän-

Kestävää viljelyä sukupolvelta toiselle

omistajat hyväksyvät laajasti”, Johanna 
Ikävalko sanoi.

SUOJELTAVIEN  lajien ja luonto-
tyyppien listat Suomessa ja EU:ssa on 
ajanmukaistettava, jotta päästään tar-
koituksenmukaiseen suojeluun. 

”Metsänomistajien tulee saada käyt-
tönsä tiedot uhanalaisten lajien esiin-
tymisestä omissa metsissään. Metsi-
en monimuotoisuus turvataan, kun se 
otetaan osaksi normaalia talousmetsien 
hoitoa”, Johanna totesi.

Metsien PEFC-sertifiointi todentaa 
metsien kestävän ja hyvän hoidon.

”Maatalousmaiden monimuotoisuu-
den ylläpitämisen tehokkaita keinoja 
ovat perinneympäristöjen hoito sekä 
kosteikkojen ja luonnonhoitopeltojen 
perustaminen.”

N
oin puolentoista vuoden 
välein järjestettävät ym-
päristöasiamiespäivät tar-
josivat täl läkin kertaa 

rautaisannoksen ajankohtaista ym-
päristötietoa maa- ja metsätalouden 
lisäksi muun muassa haja-asutusalu-
een jätevesistä, tuulivoimalapuistois-
ta, maastoliikennelain uudistuksesta, 
voimalinjoista, kaivoslaista ja riista-
asioista.

Nelisen vuotta MTK-Pyhännän ym-
päristöasiamiehenä toiminut Arto 
Heikkinen totesi alustusten nostavan 
esiin yhden keskeisen ja tärkeän asian:

”Maaseudulla on yhä enemmän 
erilaisia toimijoita ja lunastushank-
keita. Maanomistajan ei kannata ko-
kea epävarmuutta, vaan kääntyä oman 
tuottaja- tai metsänhoitoyhdistyksen 
puoleen. Jos jää asioiden kanssa yk-
sin, tekee helposti itselleen epäedul-
lisia ratkaisuja.”

Omaa rooliaan ympäristöasiamie-
henä hän luonnehtii tiedonvälittäjäksi, 
joka seuraa, mitä ajassa tapahtuu ja vie 
tietoa oman yhdistyksen kautta muun 
muassa kotikunnan päätöksentekoon.

Tavastkengällä lypsykarjatilaa hoi-

Ympäristöasiamiehen tehtävät

• seuraa, mitä kunnan maa- ja ympäristöpolitiikassa tapahtuu
• pitää aktiivisesti yhteyttä tärkeisiin yhteistyökumppaneihin kuten 

kunnan ympäristövastaaviin tai ympäristökeskuksen viranhaltijoihin
• kuuluu usein kunnan ja kuntayhtymän ympäristölautakuntaan ja 

osallistuu asioiden valmisteluun ennen valtuustokäsittelyä
• vaikuttaa kuntien kaavoitukseen
• vastaa yhdistyksen jäsenten maan käyttöä ja ympäristöä koskeviin 

kysymyksiin, selvittää tarvittaessa taustoja, välittää kokemuksia ja 
näkemyksiä kentältä kuntaan

• tuntee METSO II -kohdevaatimukset, maankäytön korvaussäädökset, 
osayleiskaavat, ympäristötuen edellytykset ja osaa auttaa 
tukihakemusten laadinnassa

Uusi ympäristöohjelma ottaa kantaa 
myös geenimuunneltujen lajikkeiden 
viljelyyn ja tuotteiden käyttöönottoon. 
Jos tämä tie valitaan, on noudatettava 
varovaisuutta ja tiukkoja turvavaati-
muksia. Mahdolliseen muuntogeeni-
sen ruoan ja puun tuotantoon on laa-
dittava koko tuotantoketjua koskevat 
selkeät säännöt.

V E S I E N S U O J E L U N  keskeisin 
työkalu on maatalouden ympäristötu-
kiohjelma.

”Myös tulevaisuudessa ohjelman 
keskeiset toimenpiteet liittyvät lannan 
levitykseen, maan muokkaukseen ja 
kasvukuntoon sekä ravinteiden pidät-
tymiseen maaperään. Tavoitteemme on, 
että suurin osa maamme viljelijöistä ja 
peltoalasta on ohjelmassa mukana”, Jo-

hanna Ikävalko kertoi.
Tehokas ravinteiden ja jätteiden kier-

rätys kannattaa myös taloudellisesti. 
Ympäristöohjelma kannustaa niin sa-
nottuun jätehierarkiaan eli ensisijaisesti 
estämään jätteen syntyä. Jätelainsäädän-
tö ei saa hankaloittaa maa- ja metsäta-
loudessa syntyvien luonnonmukaisten 
aineksien hyötykäyttöä. Eloperäisten 
ainesten hyödyntäminen tuo elinkei-
nonharjoittajille myös kustannusten 
säästöä.

METSÄTALOUS  on tärkeä hiilinie-
lu. Sekä maa- että metsätalous tuotta-
vat hyödykkeitä, jotka voivat korvata il-
maston kannalta selvästi haitallisempia 
raaka-aineita.

”Edistämme maaseudun bioenergia-
lähteiden ja uusiutuvan energian hyö-

dyntämistä tehokkaasti sähkön ja läm-
mön tuotannossa sekä vähäpäästöisenä 
liikennepolttoaineena. Niiden hyödyn-
täminen edellyttää maatilakokoluokan 
takuuhintaa ja investointitukia.”

Peltoviljelystä ilmaan haihtuva typpeä 
ja karjataloudesta vapautuvaa metaania 
voidaan vähentää hyvillä käytännöillä, 
kuten viljelysmaan kasvukunnosta huo-
lehtien, lannoitusta tehostaen, suljettuja 
ravinne- ja vesikiertoja käyttäen, nur-
miviljelyä edistäen ja lannan käsittelyä 
tehostaen.

”Jokainen suomalainen voi osallistua 
ympäristön- ja ilmastonsuojeluun suo-
simalla kotimaista ja sesongin mukaista 
lähiruokaa sekä minimoimalla ruoka-
hävikkiä”, Johanna Ikävalko muistutti.

MTK-Pohjois-Suomen ympäristöasiamiespäivät pidettiin helmikuussa Oulussa. Paikalla oli 86 ympäristöasiamiestä MTK-Pohjois-Suomen, MTK-Lapin ja Metsänomista-
jien liiton Pohjois-Suomen alueelta.

Ympäristöasiamies on 
tiedonvälittäjä

tavaa isäntää jäi alustuksista mietityt-
tämään myös tiukka valvonta, jon-
ka moni viljelijä kokee ahdistavana ja 
hankalana.

”Tuotamme maitoa, jonka laatu kes-
tää maailmanlaajuisen vertailun, mutta 
sitä ei tehdä näillä lomakkeilla ja byro-
kratialla.”

MTK-VAALAN  toinen ympäristö-
asiamies Esa Karjalainen on kuulunut 
parin vuoden ajan myös liiton ympäris-
tövaliokuntaan. 

”Tämänkertaisilla ympäristöasiamies-
päivillä on monta asiaa, jotka puhuttavat 
viljelijöitä: jätevesi- ja kaava-asiat, tuuli-
voima ja voimalinjakysymykset.”

Hän pitää tärkeänä, että maanomista-
jat lähtevät selvittelemään asioita mah-
dollisimman varhaisessa vaiheessa. 

”Ilman valmistelua ja kuulemisia asi-
oita todennäköisesti puidaan käräjillä.”

Myös oman kuntansa päätöksenteos-
sa mukana oleva Esa Karjalainen sanoo 
seuraavansa kaiken aikaa kaavojen val-

mistelua ja muita maanomistajia kos-
kevia asioita.

”Mitä maatalousvaltaisemmasta kun-
nasta on kyse, sitä tärkeämpää on, että 
tuottajat ovat mukana päätöksenteos-
sa sekä välittävät tietoa ja ovat tukena 
niille, joita asiat koskevat ja huolestut-
tavat.”

Esa Karjalainen (vasemmalla) ja Arto Heikkinen kehottavat maanomistajia selvittä-
mään lunastus-, korvaus- ja sopimusasioihin liittyvät yksityiskohdat mahdollisimman 
alkuvaiheessa. Tukea ja apua saa omasta tuottaja- ja metsänhoitoyhdistyksestä.
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Auktorisoidut kiinteistöarvioijat
Tie- ja lunastuskorvausarvioinnit, arviolausunnot

Oulu AKA Vesa Hakola 020 7411 068

Ympäristöoikeuteen ja maatilojen lakiasioihin erikoistuneet lakimiehet

Seinäjoki VT Lauri Pakka 020 7411 066
Kuopio VT Markus Kaikkonen 020 7411 069

MTK-Haapavesi

•	 perustettu 1922
•	 jäseniä 776
•	 noin 250 maatilaa, joista 

maitotiloja noin 100
Johtokunnan jäsenet Päivi Ollila, Antti Ollila ja Janne Vuorenmaa toivovat uusia jä-
seniä mukaan sekä yhdistyksen toimintaan että tapahtumiin.

MTK-Haapaveden 
vetovastuu on siirtynyt viime 
vuosina nuorille viljelijöille. 
Monipuolinen toiminta 
tarjoaa vaihtoehtoja sekä 
jäsenistölle että heidän 
perheilleen ja ikäihmisille.

H
aapavesi on MTK-Pohjois-
Suomen kolmanneksi suu-
rin yhdistys, johon kuu-
luu lähes 800 jäsentä. Neljä 

vuotta sitten puheenjohtajana aloittanut 
Antti Ollila sanoo, että ison yhdistyk-
sen kautta viljelijöiden ääni myös kuu-
luu.

”Haapaveden kaupungissa on ym-
märretty yhteistyön merkitys ja meiltä 
kysytään mielipidettä monista asioista 
kuten lomituksesta tai työterveyshuol-
losta.”

Vastikään työterveyshuollossa tapah-
tuneet järjestelyt olivat marraskuisen 
syyskokouksen aiheena. Kokouksessa 
oli mukana myös kaupungin edustus 
kertomassa muutoksista.

”Lomituspalvelut taitavat kaikesta 
huolimatta olla ikuisuusongelma. Muu-
toksia on jatkuvasti ja hyviä lomittajia 
vähän. Pahimmillaan samalla tilalla voi 
käydä vuoden mittaan 40 eri lomitta-
jaa”, johtokunnan jäsen Janne Vuoren-
maa tiivistää.

ALKANEEN  vuoden toimintasuun-
nitelma noudattelee aiempia vuosia.

”Kokouksia on tasaiseen tahtiin ym-
päri vuoden. Toiminnan pääpaino on 
jäsenten toimeentuloon vaikuttavissa 
asioissa. Toteutamme MTK:n tavoittei-

on oppilaille on tarkoitus jatkaa myös 
tänä vuonna.

”Päivän aika kerroimme oppilail-
le ja opettajille maatilan arjesta, ruoan 
alkuperästä ja sen eri vaiheista omalle 
ruokalautaselle. Tarjosimme Haapave-
dellä ja lähiseudulla tuotettua ruokaa. 
Tapahtumasta tuli paljon hyvää palau-
tetta ja vastaavanlaisia teemapäiviä toi-
vottiin lisää.”

Jäsenistön työkyky on myös toimin-
nan keskeinen tavoite. Yhdistys mak-
saa jäsenilleen puolet kuntosali- ja ui-
mahallin kortin hinnasta. 

OSALL ISTUJAKATO  on ollut 
MTK-Haapaveden tapahtumissa tunte-
maton käsite, vaikka toimintaa pyörittä-
vät aktiivijäsenet harmittelevatkin, että 
monesta tilaisuudesta voisi olla iloa ja 
hyötyä paljon useammalle kuin paikal-
le saapuville vakio-osallistujille. Myös 
uusia toimivia jöseniä tarvittaisiin kai-
ken aikaa lisää.

Toukokuussa järjestettävä kevätkyl-

vöjen siunaaminen ja syksyinen sadon-
korjuujuhla jumalanpalveluksen yhtey-
dessä on saanut varsinkin vanhemman 
väen liikkeelle. 

”Viimesyksyiseen sadonkorjuujuh-
laan osallistui 180 ihmistä”, Antti Olli-
la kertoo.

Janne Vuorenmaan luotsaamat maa-
seutunuoret ovat olleet tuottajayhdis-
tyksen kumppanina ideoimassa ja jär-
jestämässä tapahtumia – yhdessäoloa 
perheille ja ammattiasiaa viljelijöille. 
Keväiset mäenlaskupäivät ovat olleet 
suuressa suosiossa.

Kun tuottajayhdistys on järjestänyt 
aikuisten pikkujoulun Oulaisten ja Vi-
hannin yhdistysten kanssa, maaseutu-
nuoret ovat huolehtineet lasten omasta 
joulujuhlasta.

YHDISTYSTOIMINNAN  mer-
kitystä omalta kannaltaan pohtivat joh-
tokunnan jäsenet Antti Ollila, Janne 
Vuorenmaa ja Päivi Ollila listaavat 
nopeasti:

”Saa puhua keskenään niitä näitä, 
pääsee hetkeksi irti kotitouhuista, py-
syy ajan hermolla, saa ensimmäisten 
joukossa tietoa maataloutta koskevista 
muutoksista…”

He pohtivat, että monen tuottajayh-
distyksen jo hyväksi havaitsema kum-
mitilatoiminta tai Päivä maalla -tapah-
tuma sopisi hyvin myös Haapavedelle. 
Joko tänä vuonna? Se jää vielä pohdit-
tavaksi.

”Ja pitäisikö perustaa oma Facebook-
sivusto”, Antti Ollila heittää kumppa-
neilleen.

MTK-Haapavesi haluaa toimintaan

kaikenikäiset asukkaat

ta paikallisesti”, Antti Ollila tiivistää.
Viime syksynä hyväksi havaittuja 

lähiruokapäiviä peruskoulun ja luki-

Kevätkylvöjen siunaus on Haapavedellä vuosittain toistuva tapahtuma. Viime keväänä kokoonnuttiin Rinteen tilalle. Kylvämässä Ella, Juho, Kyösti ja Vesa Isoaho.
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MAASEUDUN 
TUKIHENKILÖVERKKO

Haluatko puhua luottamuksellisesti ja selvitellä 
ajatuksiasi jonkun kanssa? Oletko epävarma, mistä saa 
apua muuttuneeseen elämäntilanteeseen? Mietitkö 
sukupolvenvaihdosta tai tuotannon suunnan muutosta? 
Uuvuttaako työ, painavatko ihmissuhdeongelmat? 
MTK-Pohjois-Suomen alueella maaseudun 
tukihenkilöverkosta vastaavat:

Kajaani		
Anneli Huusko, koulusihteeri		
puh. 050 577 1169		
anneli.huusko@gmail.com		
		
Kuusamo		
Terttu Pajula, diakonissa		
puh. (08) 859 9532 (työ), 050 591 3440		
terttu.pajula@evl.fi		
		
Kärsämäki 		
Anneli Kyllönen, sairaanhoitaja, emäntä		
puh. (08) 773 417 (työ/koti), 040 509 0735		
anneli.kyllonen@koneselka.fi

Seija Raudaskoski, emäntä, yhteisö- ja talousasiat		
puh. 040 719 8169		
seija.raudaskoski@hotmail.com		
		
Lumijoki		
Kalevi Kuokkanen, agrologi, maanviljelijä 		
puh. (08) 388 314 (koti), 040 500 6836		
kalevikuokkanen@toivoniementila.fi		
		
Oulu		
Paula Heikkilä, työnohjaaja, KM		
puh. 050 330 4811		
paulahelena.heikkila@gmail.com		
		
Vihanti		
Terttu Holappa, yhteisöpedagogi, maatalousyrittäjä		
puh. 040 727 3857		
terttu.holappa@hotmail.com

MELA-AS IAMIEHET

Jylhä Elsa-Maija
020 630 0675
Alavieska, Merijärvi, Nivala, Oulainen, Pyhäjoki, Sievi, 
Ylivieska

Kivijärvi Anita
020 630 0676
Hyrynsalmi, Kajaani, Paltamo, Puolanka, Ristijärvi, 
Suomussalmi, Vaala

Kontinen Osmo
020 630 0677
Hailuoto, Kempele, Liminka, Lumijoki, Oulunsalo, 
Raahe, Siikajoki, Tyrnävä, Vihanti

Määttä Eila
020 630 0645
Kuhmo, Sotkamo

Määttä Martti
020 630 0646
Kuusamo, Posio, Taivalkoski

Pentikäinen Paula
020 630 0655
Haapajärvi, Haapavesi, Kärsämäki, Pyhäjärvi, Pyhäntä, 
Siikalatva

Ranta Pertti
020 630 0659
Haukipudas, Ii, Kiiminki, Muhos, Oulu, Pudasjärvi, 
Utajärvi, Yli-Ii

Porotalouden sijaisapuasiat
West Nina
020 630 0664

www.mela.fi
etunimi.sukunimi@mela.fi
Asiakaspalvelu: 020 630 0650
Melan vaihde: 020 630 0500

Puheenjohtaja
MTK:n valtuuskunnan jäsen
Harri Peltola, 
Suolijärventie 83D, 89330 Suolijärvi
0400 214 390
harri.peltola@mtk.fi
- maidontuotanto

Varapuheenjohtaja
MTK:n valtuuskunnan jäsen
Jari Ahlholm, 
Kaketinperäntie 143, 86710 Kärsämäki
050 5339 796
jari.ahlholm@luukku.com
- maidontuotanto

Urpo Heikkinen
Voidekuja 12, 90450 Kempele
0400 688 585
urpo.heikkinen@gmail.com
- maidontuotanto

MTK:n johtokunnan jäsen
Eero Isomaa
Hietikontie 39, 85500 Nivala
(08) 441 462, 0400 587 131
eero.isomaa@mtk.fi
- maidontuotanto

Pentti Keränen
Karhu, 88470 Kontiomäki
040 725 7956
keranenpentti@suomi24.fi
-naudanlihan tuotanto, 
maaseutuyrittäjä

Inga Manninen
Karjalantie 537, 91200 Yli-Ii
0400 587 181
inga.manninen@pp.inet.fi
- naudanlihan tuotanto

Liisa Myllylä
Siltatie 12, 85820 Oksava
040 847 7375
liisa.myllyla@hotmail.com
- maidontuotanto

Jukka Ojantakanen
Pasontie 190, 92500 Rantsila
040 7384 375
ojantakanen@hotmail.com
- maidontuotanto

Nuorten edustaja
Jaakko Rikkola
Kartanotie 4, 91600 Utajärvi
040 746 9838
jaakko.rikkola@mail.suomi.net
- naudanlihan tuotanto

Maarit Sormunen
Tipasojantie 56, 88600 Sotkamo
040 742 3521
maarit.sormunen@sotkamo.net
- luomumaidon tuotanto

JOHTOKUNTA

MTK-POHJOIS-SUOMI

Oulun toimisto
Rautatienkatu 16 C 22, 90100 Oulu
020 413 3500, faksi 020 413 3509
 
Kajaanin toimisto
Kauppakatu 25 A, 87100 Kajaani
 
www.mtk.fi/liitot/pohjoissuomi/

pohjois-suomi@mtk.fi

MTK:n  VALTUUSKUNNAN 

JÄSENET 

Harri Peltola

Jari Ahlholm

Va. toiminnanjohtaja,
kenttäpäällikkö
Markku Karjalainen, Kajaani
020 413 3374, 040 539 1623
markku.karjalainen@mtk.fi

Järjestöagrologi
Sirpa Törmikoski, Oulu
020 413 3503, 044 339 2319
sirpa.tormikoski@mtk.fi

 
Toimistosihteeri
Johanna Määttä, Oulu
020 413 3512
johanna.maatta@mtk.fi

Kehittämiskoordinaattori
Ella Mustakangas, Kajaani
Kainuun maaseutuelinkeinojen 
teemaohjelma 31.3.2011 saakka
020 413 3371, 040 354 2044
ella.mustakangas@mtk.fi

TOIMIHENKILÖT

MTK-POHJOIS-SUOMI 2011
J äsensivut       

Pekka Hallikainen
Vengasrannantie 55, 91300 Ylikiiminki
0400 378 299
pekka.hallikainen@pp2.inet.fi
- maidontuotanto

Ari Varis
Kumpulantie 48, 86800 Pyhäsalmi
(08) 789 312, 0400 966 184
ari.varis@pp.inet.fi
- naudanlihan tuotanto
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TUOTTAJAYHDISTYKSET 2011
MTK-Pohjois-Suomen alueella 
toimii 43 tuottajayhdistystä. Ne ovat viljelijöiden, 
metsänomistajien ja maaseutuyrittäjien 
paikallisia etujärjestöjä ja vaikuttajia.

ALATEMMES
Puheenjohtaja Martti Junttola, 
Jyväskyläntie 63 C, 			 
91930 Ala-Temmes, 040 580 0446, 
martti.junttola@pp.inet.fi
Sihteeri Jari Pietilä, 		
Vehkamaantie 3, 91930 Ala-Temmes, 
040 718 8514, jari.pietila@gmail.com
Ympäristöasiamies Olavi Ojanperä, 	
0400 878 474,  			 
olavi.ojanpera@dnainternet.net
Lomitusvastaava Esko Pietilä, 		
0400 400 977, hakinkorva@luukku.com
Sosiaalivastaava Esko Pietilä, tiedot 
edellä
Kuluttajavastaava Anne Kiljo-Pietilä, 	
040 582 474, 			 
anne.kiljo-pietila@pitojenhelmi.fi
Yritysvastaava Tarja Suvanto, 		
040 848 4167, 			 
hannu.suvanto@koneistamo.net

HAAPAJÄRV I
Puheenjohtaja Raimo Salomaa, 
Tytärniementie 37, 85800 Haapajärvi, 
040 762 9674,			 
salomaa.raimo@pp.inet.fi
Sihteeri Sirkka Nikula, 	
Ruuttulantie 24, 85710 Parkkila, 	
040 722 8188, sirkka.nikula@luukku.com
Jäsensihteeri Tiina Pietikäinen, 
Pitkänkankaantie 61, 		
85800 Haapajärvi, 040 736 4790,	
tiina.hante@netti.fi
Nuoret puheenjohtaja Risto Leipälä, 
Teppakuja 108, 85820 Oksava,		
(08) 766 264, ristoleipl951@gmail.com
Nuoret sihteeri Tiina Pietikäinen, 	
tiedot edellä
Ympäristöasiamies Ilkka Myllylä, 	
0400 709 872, 			 
ilkka.myllyla@kotinet.com; 		
Jarmo Koistila, 040 552 7230, 		
jarmokoistila@gmail.com
Lomitusvastaava Jouko Pekonen, 	
040 500 1945, 			 
jouko.pekonen@pp3.inet.fi; 		
Kullervo Pihlajamaa, 040 512 5815, 
k.pihlajamaa@luukku.com
Sosiaalivastaava Liisa Myllylä, 		
040 847 7375, 			 
liisa.myllyla@hotmail.com
Kuluttajavastaava Tiina Pietikäinen, 
tiedot edellä
Yritysvastaava Keijo Jaakonaho, 	
040 836 7363, jaakonaho@netti.fi

HAAPAVES I
Puheenjohtaja Antti Ollila, 	
Ollilantie 89, 86530 Annonen, 		
050 302 0737, antti.ollila@gmail.com
Sihteeri Janne Mäkinen, 	
Karsikkaantie 508, 86690 Karsikas, 
044 045 3178,			 
janne.makinen@kolumbus.fi
Jäsensihteeri Martti Kivivuori, 
Warhaisentie 15, 86600 Haapavesi, 	
044 759 1328,			 
martti.kivivuori@haapavesi.fi
Nuoret puheenjohtaja 		
Janne Vuorenmaa, 		
Virtalantie 47, 86650 Kytökylä, 		
044 371 5367, 			 
janne.vuorenmaa@kotinet.com
Nuoret sihteeri Henna Lehtola, 
Kuljunsaarentie 103, 86600 Haapavesi, 
040 913 1095, hlehtola@suomi24.fi
Ympäristöasiamies Antti Ollila, 	
tiedot edellä; 			 
Mika Niku, 040 553 0983, 		
mika.niku@gmail.com
Lomitusvastaava Päivi Lehtola, 	
040 964 5651, seppo.lehtola1@luukku.com; 	
Jussi Ahola, 040 721 3376, 		
jussi.ahola@suomi24.fi
Sosiaalivastaava Päivi Lehtola, tiedot 
edellä; Jussi Ahola, tiedot edellä; Antti 
Ollila, tiedot edellä
Kuluttajavastaava Jussi Ahola, 		
tiedot edellä
Yritysvastaava Janne Mäkinen, 	
tiedot edellä; 			 
Antti Ollila, tiedot edellä

HAILUOTO
Puheenjohtaja Arto Vähämetsä, 
Pölläntie 212, 90480 Hailuoto, 		
0400 168 675, 			 
arto.vahametsa@pp.inet.fi
Sihteeri Maarit Parrila, 	
Petsamontie 174, 90480 Hailuoto, 	
040 515 2610, 			 
maarit.parrila@luukku.com
Ympäristöasiamies Liisa Kurikka, 
040 775 1398
Lomitusvastaava Raija Iljana, 		
040 846 2489, raija.iljana@luukku.com
Sosiaalivastaava Raija Iljana, 		
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Liisa Kurikka, 	
tiedot edellä
Yritysvastaava Arto Vähämetsä, 	
tiedot edellä

HAUKIPUDAS
Puheenjohtaja Ari Kärkkäinen, 
Kuivalanperäntie 27, 90830 Haukipudas, 
050 547 3964, jyvajemmari@netti.fi
Sihteeri Timo Jussila, 	
Simpuntie 1 A 4, 90830 Haukipudas, 
0400 685 709, timo@jussila.info
Ympäristövastaava Voitto Soronen, 	
0400 687 551
Lomitusvastaava Anitta Orava, 	
040 706 3465, posti@oravanluomutila.fi
Kuluttajavastaava Eija Ollila, 		
050 571 2254

HYRYNSALMI
Puheenjohtaja Lassi Keränen, 
Hallanmaantie 48, 89400 Hyrynsalmi, 
0400 185 258,			 
lassi.keranen@hyrynsalmi.net
Sihteeri Tuula Kuvaja, Laitalantie 18, 
89400 Hyrynsalmi, 040 717 3402,	
tuula.kuvaja@hyrynsalmi.net
Ympäristöasiamies Jouni Heikkinen, 
0500 137 961, 			 
jouni.heikkinen@hyrynsalmi.net
Lomitusvastaava Lassi Keränen, 	
tiedot edellä
Sosiaalivastaava Lassi Keränen, 	
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Tuula Kuvaja, 	
tiedot edellä
Yritysvastaava Esa Kemppainen, 	
(08) 746 172, esa.kemppainen@kainuu.fi

I INSEUTU
Puheenjohtaja Inga Manninen, 
Karjalantie 537, 91200 Yli-li, 		
0400 585 181, 			 
inga.manninen@pp.inet.fi
Sihteeri Anna-Maija Pakonen, 
Vaaraojantie 258, 91150 Yli-Olhava, 	
050 400 7981, anna.pakonen@suomi24.fi
Jäsensihteeri Inga Manninen, 		
tiedot edellä
Ympäristöasiamies 			 
Hannu Lahdenperä, 040 579 9703, 	
hannu.lahdenpera@pp1.inet.fi
Lomitusvastaava Inga Manninen, 	
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Ismo Piri, 		
046 810 1961, ismojaritva.piri@jippii.fi

KAJAANI
Puheenjohtaja Terhi Kortelainen, 
Losotörmäntie 188, 87970 Jormua, 	
050 302 1878,			 
terhi.kortelainen@luukku.com
Sihteeri Päivi Sivonen, 
Pappilanniementie 112, 		
87850 Paltaniemi, 050 514 4907, 	
paivi.sivonen@kajaani.net
Ympäristöasiamies Heikki Parviainen, 
050 322 4591, 			 
heikki.parviainen@pp.inet.fi
Lomitusvastaava Heikki Perhovaara, 	
050 546 5086, 			 
heikki.perhovaara@luukku.com
Kuluttajavastaava 			 
Johanna Lerssi-Kallio, 040 565 1689, 
johannal1@luukku.com
Yritysvastaava Heikki Parviainen, 	
tiedot edellä

KEST ILÄ
Puheenjohtaja Timo Still, 	
Pihkalantie 114, 92700 Kestilä, 		
0400 596 276, timo.still@kotinet.com
Sihteeri Anu Edsvik, 		
Aleksis Kiventie 75 A 3, 65300 Vaasa, 
040 591 2675, anu.edsvik@kolumbus.fi
Ympäristöasiamies Timo Still, 		
tiedot edellä
Lomitusvastaava Matti Keihäskoski, 
0400 587 279
Kuluttajavastaava 			 
Veijo Riikonen, 0400 282 514, 		
info@maalaiskartanopihkala.fi
Yritysvastaava Veijo Riikonen, 	tiedot 
edellä

KI IM INK I
Puheenjohtaja Risto Putkonen, 
Haukiputaantie 375, 90900 Kiiminki, 
0400 683 387,			 
risto.putkonen@pp.inet.fi
Sihteeri Kati Haipus, 		
Huttulantie 42, 90900 Kiiminki, 	
041 543 8941, kati.haipus@luukku.com
Lomitusvastaava Janne Isokanniainen, 
040 596 3270,  			 
janne.isokanniainen@netti.fi;
Kati Haipus, tiedot edellä
Yritysvastaava Pirjo Huttula, 		
040 737 0636, phuttula@luukku.com

KUHMO
Puheenjohtaja Ari Kyllönen, 	
Kekkostie 703, 88900 Kuhmo, 		
044 0651 410, ar.kyllonen@gmail.com
Sihteeri Eila Määttä, 		
Lammasjärventie 125, 88900 Kuhmo, 
044 284 7322, eila.maatta@gmail.com
Ympäristöasiamies Erkki Pulkkinen, 	
040 576 8622, 			 
erkki.pulkkinen@proagria.fi
Lomitusvastaava Riitta Kähkönen, 
040 736 0795, 			 
riitta.kahkonen@luukku.com
Sosiaalivastaava Riitta Kähkönen, 	
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Tuomo Haverinen, 
040 418 1105, 		
koitonmaatila@gmail.com
Yritysvastaava Jouni Seppänen, 	
040 017 1698, jouni.seppanen@kuhmo.net

KUUSAMO
Puheenjohtaja Oiva Pitkänen, 
Kiviperäntie 80 A, 93999 Kuusamo, 	
040 524 8026; oiva.pitkanen@netti.fi
Sihteeri Ulla Käkilehto, 	
Vuotungintie 339 A, 93940 Vuotunki, 
040 760 2659, kakilehdontila@gmail.com
Jäsensihteeri Saini Palosaari, 
Kuntijärventie 43, 93999 Kuusamo, 	
040 520 5675, 			 
saini.palosaari1@luukku.com
Ympäristöasiamies Ari Nevala, 	
040 508 5956, arska.xx@wippies.fi
Lomitusvastaava Oiva Pitkänen, 	
tiedot edellä
Sosiaalivastaava Oiva Pitkänen, tiedot 
edellä
Kuluttajavastaava 			 
Taina Laukkanen-Ervasti, 040 562 3282, 
tainalaukkanen@msn.com
Yritysvastaava Teija Tornberg, 		
040 416 8514, kaijateija@gmail.com

KÄRSÄMÄKI
Puheenjohtaja Jari Ahlholm, 
Kaketinperäntie 143, 		
86710 Kärsämäki, 050 533 9796, 	
jari.ahlholm@luukku.com
Sihteeri Tarja Mäenpää, 	
Hakalantie 113, 86710 Kärsämäki, 	
040 549 1112, 			 
tarja.maenpaa@pp6.inet.fi
Nuoret puheenjohtaja 		
Hannele Myllymäki, 		
Luonuanperäntie 235, 		
86710 Kärsämäki, 050 533 0934, 	
suvi-marja@luukku.com
Nuoret sihteeri Paula Hepa-aho, 
Kiviperäntie 15, 86710 Kärsämäki, 
044 377 5853, paula_h@netti.fi
Ympäristöasiamies 			 
Pekka Kumpulainen, 040 511 0172, 	
pekka.kumpulainen@kotinet.com
Lomitusvastaava llkka Seppälä, 	
050 588 6390, ilkka.seppala1@kotinet.com; 	
Vesa Myllymäki, 0400 778 550, 		
vesa.myllymaki@pp.inet.fi
Sosiaalivastaava Mika Pietikäinen, 
040 522 1179, 			 
mika.pietikainen@luukku.com

Kuluttajavastaava Päivi Holopainen, 	
040 577 8062; 		
poniamma2@luukku.com
Yritysvastaava Pertti Venetpalo, 	
0400 584 727, 			 
pertti.venetpalo@pp.inet.fi

L IM INKA
Puheenjohtaja Jaakko Tuomikoski, 
Alapääntie 30, 91900 Liminka, 		
040 595 6152,			 
jaakko@tuomikoskentila.com
Sihteeri Heino Rantala, 	
Ruotsinojantie 33, 91900 Liminka, 	
040 774 2913, maija.marisi@gmail.com
Jäsensihteeri Kirsi Ollakka, 		
Ristitie 101, 91980 Lumijoki, 		
040 715 9648, kirsi.ollakka@lumijoki.fi
Yhteyshenkilö nuorten asioissa 
puheenjohtaja Jaakko Tuomikoski
Ympäristöasiamies Mikko Sangi, 	
(08) 381 790, msangi@mail.suomi.net
Lomitusvastaava Tuomas Sohlo, 	
0400 576 533, 			 
tuomas.sohlo@luukku.com
Kuluttajavastaava Leea Sangi, 		
040 371 5528, lsangi@mail.suomi.net
Yritysvastaava Jaakko Tuomikoski, 	
tiedot edellä

LUMIJOKI
Puheenjohtaja Antti Lithovius, 
Sallisentie 135, 91980 Lumijoki, 	
040 583 4412,			 
antti.lithovius@gmail.com
Sihteeri Anne Meskus, 	
Lumijoentie 1594, 91980 Lumijoki, 	
040 756 1364, 			 
anne.meskus@dnainternet.net
Jäsensihteeri Kirsi Ollakka, 		
Ristitie 101, 91980 Lumijoki, 		
040 715 9648, kirsi.ollakka@lumijoki.fi
Nuoret puheenjohtaja 		
Heikki Kuokkanen, Varjakantie 
265, 91980 Lumijoki, 050 300 1806, 
Hkkuokkanen@gmail.com
Nuoret sihteeri Mikko Paavola, 
Ylipääntie 72, 91980 Lumijoki, 		
040 579 0029, 			 
mikko.paavola5@gmail.com
Ympäristöasiamies Kaarlo Sutela, 	
0400 684 273, 			 
kaarlo.sutela@dnainternet.net
Lomitusvastaava Jukka Prokkola, 	
(08) 387 153
Sosiaalivastaava Anne Meskus, 	
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Anja Prokkola, 	
040 755 4671, 		
kuuselanleipa@luukku.com
Yritysvastaava Kalevi Kuokkanen, 	
(08) 388 314, 		
kalevikuokkanen@toivoniementila.fi

MERIJÄRV I
Puheenjohtaja Markku Jauhiainen, 
Pyhänkoskentie 646, 86230 Ylipää, 	
050 553 0433,			 
markku.jauhiainen@pohjola.fi
Sihteeri Outi Männistö, 	
Männistöntie 298, 86230 Ylipää, 	
040 865 8263, 			 
outi.mannisto@kotinet.com
Jäsensihteeri Anitta Talus, 	
Tähjäntie 253, 86240 Pyhänkoski, 	
0400 675 673, anitta.talus@proagria.fi
Ympäristöasiamies Matti Perälä, 	
040 731 6342, m.perala@hotmail.com
Lomitusvastaava Outi Männistö, tiedot 
edellä
Sosiaalivastaava Kirsti Nivala, 		
044 373 8222, 			 
jorma.nivala@kotinet.com
Kuluttajavastaava Kirsti Nivala, 	
tiedot edellä
Yritysvastaava Esko Nivala, 		
040 547 7811, esko.nivala@agrimarket.fi

MUHOS
Puheenjohtaja Osmo Heikkinen, 
Kerttulantie 30, 91500 Muhos, 		
0400 463 027, 			 
osmo.heikkinen@hotmail.com
Sihteeri Sami Väärälä, 	
Viskaalintie 152, 91500 Muhos, 	
0400 919 279, 			 
sami.vaarala@dnainternet.net
Oulujokivarren nuoret tuottajat 
puheenjohtaja Timo Seppä, 	
Tyrnäväntie 281, 91500 Muhos, 	
040 539 6318, timo.se@luukku.com
Oulujokivarren nuoret tuottajat 
sihteeri Jaakko Rikkola, Kartanontie 4, 
91600 Utajärvi, 040 746 9838, 		
jaakko.rikkola@mail.suomi.net

Ympäristöasiamies Kaarlo Saarenpää, 
0400 196 080, 			 
kaarlo.saarenpaa@dnainternet.net
Lomitusvastaava Jorma Keränen, 	
0400 895 835, jorma.keranen@pp.inet.fi
Sosiaalivastaava Anu Saranki, 		
040 969 3894, anusaranki@gmail.com
Kuluttajavastaava Raili Haapasalo, 	
040 511 7742, 			 
raili.haapasalo@luukku.com
Yritysvastaava Osmo Heikkinen, 	
tiedot edellä

NIVALA
Puheenjohtaja Mika Lähdemäki, 
Välikyläntie 1120, 85540 Nivala, 	
040 583 7689, 			 
mika.lahdemaki@omanetti.fi
Sihteeri Seija Korjonen, 		
Junttilantie 29, 85500 Nivala, 		
050 306 1791, 			 
seija65.korjosentila@luukku.com
Yhteyshenkilö nuorten asioissa 
varapuheenjohtaja Paavo Karhu, 
Seppäkuja 76, 85640 Maliskylä, 		
paavo.karhu@kotinet.com
Ympäristöasiamies 			 
Jarmo Pihlajaniemi, 044 532 0122, 	
jarmo.pihlajaniemi@nivala.fi;		
Seppo Löytynoja, 050 552 6530, 	
seppo.loytynoja@kotinet.com
Lomitusvastaava Maija Järvelä, 	
050 358 5869, 			 
maija.jarvela@omanetti.fi; 		
Eliisa Kumpula, 050 373 1807, 		
eliisa.kumpula@luukku.com
Sosiaalivastaava Seija Korjonen, 	
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Pekka Mönkkönen, 
044 562 6228, 		
monkkosen.farmi@kotinet.com;
Marita Kumpula, 0400 926 511, 	
janne.kumpula@kotinet.com
Yritysvastaava Juhani Kumpusalo, 	
0400 345 233, 			 
juhani.kumpusalo@kotinet.com;
Pekka Ruostetsaari, 0400 413 173, 	
pekka.ruostetsaari@agrimarket.fi

OULAINEN
Puheenjohtaja Kalervo Jokinen, 
Lehtimäentie 19, 86510 Matkaniva, 	
050 592 9570
Sihteeri Aini Mäkelä, 	
Petäjäskoskentie 18, 86300 Oulainen, 
040 702 7269, aini.makela@kotinet.com
Jäsensihteeri Tapio Hussa, 		
Irvantie 869, 86300 Oulainen, 		
0400 232 119, tapio.hussa@omanetti.fi
Nuoret puheenjohtaja Mikko Röyttä, 
Haapavedentie 277, 86300 Oulainen, 
(08) 474 071, mikko.roytta@kotinet.com
Nuoret sihteeri Mirva Kurra-Saari, 
Vanhatie 70, 86300 Oulainen, 		
(08) 471 591
Ympäristöasiamies Jarkko Korhonen, 
040 543 8677, 			 
jarkko.korhonen@kotinet.com; 		
Janne Mehtätalo, 040 543 8677, 		
janne.mehtatalo@luukku.com
Lomitusvastaava Raimo Jokela, 	
0400 220 625, raimo.jokela@hotmail.com
Sosiaalivastaava Raimo Jokela, 	
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Taina Röyttä, 	
040 575 8991, 			 
taina.roytta@kotinet.com
Yritysvastaava Timo Pernu, 		
050 358 6984, timo.pernu@kotinet.com

OULUNSEUTU
Puheenjohtaja Urpo Heikkinen, 
Voidekuja 12, 90450 Kempele, 		
0400 688 585, 			 
urpo.heikkinen@gmail.com
Sihteeri Samuli Korpela, 	
Korpiperäntie 18, 90450 Kempele, 	
040 410 6961, samuli.korpela@suomi24.fi
Jäsensihteeri Atso Sipola, 	
Kärnäntie 1, 90420 Oulu, 		
0400 689 567, atso.sipola@gmail.com
Nuoret puheenjohtaja Juha Junttila, 
Piriläntie 166, 90440 Kempele, 		
050 567 8813
Nuoret sihteeri Pekka Pirinen, 
Mourungintie 187, 90310 Oulu, 	
(08) 531 6700
Ympäristöasiamies Aimo Jaakkola, 	
040 567 1487, innaj12@hotmail.com; 
Atso Sipola, tiedot edellä
Lomitusvastaava Timo Heikkinen, 	
040 596 7243, 		
t.a.heikkinen@luukku.com
Sosiaalivastaava Samuli Korpela, 	
tiedot edellä 
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Kuluttajavastaava Päivi Männikkö, 	
041 502 7516, p.mannikko@jippii.fi
Yritysvastaava Tarmo Turunen, 	
0400 610 000, 			 
tarmo.turunen@mail.suomi.net

PALTAMO
Puheenjohtaja Markku Ronkainen, 
Iivaarantie 15, 88300 Paltamo, 		
0400 187 700, iivaara@gmail.com
Sihteeri Päivi Sivonen, 
Pappilanniementie 112, 		
87850 Paltaniemi, 050 514 4907, 	
paivi.sivonen@kajaani.net
Ympäristöasiamies Juho Tervonen, 	
040 539 1927, juho.tervonen@luukku.com
Lomitusvastaava Matti Väisänen, 	
040 512 8262, rmhovi@saunalahti.fi
Sosiaalivastaava Matti Väisänen, 	
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Tuula Korvajärvi, 
050 357 6501, tuula.korvajarvi@holltalli.net
Yritysvastaava Pentti Keränen, 		
040 725 7956, keranenpentti@suomi24.fi

PI IPPOLA
Puheenjohtaja Pekka Kauranen, 
Leskeläntie 777, 92640 Leskelä, 		
040 562 1711, 			 
pekka.kauranen@kaurala.net
Sihteeri Mikko Äijälä, 	
Paakkilantie 3 as. 1, 92620 Piippola, 	
044 511 8335, mikko.aijala@siikalatva.fi
Ympäristöasiamies Pekka Kauranen, 
tiedot edellä
Lomitusvastaava Anita Haapalainen, 
(08) 812 4725, tasangonmaito@netti.fi
Sosiaalivastaava Ari Hyvönen, 		
040 581 2027, ari.hyvonen@mail.suomi.net
Kuluttajavastaava Pekka Kauranen, 
tiedot edellä
Yritysvastaava Ari Hyvönen, 		
tiedot edellä

PUDASJÄRV I
Puheenjohtaja Mari Kälkäjä, 	
Siuruantie 1825, 93170 Pudasjärvi, 	
040 529 2317, mari.kalkaja@hotmail.com
Sihteeri Maija Puhakka, 		
Pistotie 53, 93240 Rytinki, 040 596 6198, 
maija.puhakka@luukku.com
Ympäristöasiamies Leena Ylitalo, 	
0400 867 934, leenak.ylitalo@gmail.com; 
Heikki Putula, 040 586 1305, 		
heikki.putula@netti.fi
Lomitusvastaava Mari Kälkäjä, 	
tiedot edellä
Sosiaalivastaava Ulla Rissanen, 	
040 514 2127, esko.rissanen@pp.nic.fi
Kuluttajavastaava Sirkka Pankinaho, 	
045 673 5790, sirkka.pankinaho@jippii.fi
Yritysvastaava Timo Vähäkuopus, 	
0400 184 541, 			 
timo.vahakuopus@luukku.com

PULKK ILA
Puheenjohtaja Antti Koukkari, 
Kestiläntie 392, 92610 Vorna, 		
040 732 7420, antti.koukkari@pp.inet.fi 
Sihteeri Tiina Rönkkömäki, 		
Kiuaskuja 3, 92600 Pulkkila, 		
040 728 2192, 			 
tiina.ronkkomaki@gmail.com
Ympäristöasiamies Olli Rantakangas, 
040 733 8724, orantaka@nettilinja.fi
Sosiaalivastaava Juha Saukko, 		
0400 545 339, juha.saukko@jippii.fi; 
Anne Yliklaavu, 040 825 5453
Lomitusvastaava Tapani Toppila, 	
040 707 8481, 			 
toppila@pudasjarvelainen.com
Kuluttajavastaava Jarmo Träskelin, 	
0400 588 678, 		
jarmotraskelin@gmail.com
Yritysvastaava Antti Koukkari, 		
040 732 7420, antti.koukkari@pp.inet.fi

PUOLANKA
Puheenjohtaja Jouko Heikkinen, 
Kurtontie 57, 89200 Puolanka, 		
0500 229 574,			 
jouko.heikkinen@puolanka.net
Sihteeri Timo Matero, 	
Taivalkoskentie 76 A, 89200 Puolanka, 
044 293 9639,			 
timo.matero@puolanka.net
Ympäristöasiamies Harri Peltola, 	
0400 214 390, harri.peltola@puolanka.net
Lomitusvastaava Harri Peltola, 	
tiedot edellä
Sosiaalivastaava Tauno Mäkeläinen, 
040 512 6480, 			 
eeva.makelainen@puolanka.net

Kuluttajavastaava Tiina Mäkäräinen, 	
040 745 2220, tiina.makarainen@netti.fi
Yritysvastaava Jouni Heikkinen, 	
0400 126 197, 			 
jouni.heikkinen@puolanka.fi

PYHÄJOKI
Puheenjohtaja Susanna Röning, 
Lahonperäntie 19, 86100 Pyhäjoki, 	
045 671 3966,			 
susanna.roning@hotmail.com
Sihteeri Annikki Haapakoski, 
Pirttikoskentie 427, 86160 Pirttikoski, 
0500 383 896,			 
annikki.haapakoski@kotinet.com
Nuoret puheenjohtaja 		
Matti Helaakoski, 		
Kokkolantie 1307, 86170 Yppäri, 	
040 861 0965,		
m.helaakoski@kotinet.com
Nuoret sihteeri Outi Piukkala, 
Heikkiläntanhua 8, 86170 Yppäri, 	
040 586 1289, opiukkala@luukku.com
Ympäristöasiamies Ari Pirkola, 	
0400 283 579, ari.pirkola@kotinet.com; 
Kauko Kittilä, 0400 797 215, 		
kauko.kittila@kotinet.com
Lomitusvastaava Outi Piukkala, 	
tiedot edellä
Sosiaalivastaava Susanna Röning, 	
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Mari Ikonen, 	
044 596 3055, mari.ikonen@kotinet.com
Yritysvastaava Mari Ikonen, 		
tiedot edellä

PYHÄJÄRV I
Puheenjohtaja Kaija Tikanmäki, 
Liittoperäntie 109, 86800 Pyhäsalmi, 	
040 522 0870,			 
kaija.tikanmaki@pp.inet.fi
Sihteeri Lea Jauhiainen, 	
Pajalantie 156, 86800 Pyhäsalmi, 	
044 998 1140, lea.jauhiainen@netti.fi
Ympäristöasiamies Erkki Ryynänen, 
0400 387 267, erkki.ryynanen@proagria.fi; 
Seppo Laurikkala, 0400 211 895
Lomitusvastaava Arto Pyhtilä, 		
0400 183 494, arto.pyhtila@pp.inet.fi
Sosiaalivastaava Kaija Tikanmäki,  
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Merja Liuska, 	
050 528 2988, mintti75@suomi24.fi
Yritysvastaava Veijo Manninen, 	
0400 391 507, v.manninen@kotinet.com

PYHÄNTÄ
Puheenjohtaja Matti Konola, 
Saarenperäntie 10, 92910 Tavastkenkä, 
040 531 4755, matti.konola@luukku.com
Sihteeri Hilkka Leiviskä, 	
Kytöpellontie 5, 92910 Tavastkenkä, 	
050 530 4905,			 
hilkka.leiviska@pp.inet.fi
Jäsensihteeri Sanna Leiviskä, 
Tavastkengäntie 12, 92910 Tavastkenkä, 
050 353 8283, sanna.leiviska@pp.inet.fi
Ympäristöasiamies Arto Heikkinen, 	
050 517 2734, arto.heikkinen@pp4.inet.fi
Lomitusvastaava Hilkka Leiviskä,	
tiedot edellä
Sosiaalivastaava Hilkka Leiviskä, 	
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Ritva Leiviskä, 	
040 503 9296, tapani.leiviska@pp.inet.fi

RAAHENSEUTU
Puheenjohtaja Tuomo Tamminen, 
Raappanantie 7, 92210 Arkkukari, 	
050 529 0059,			 
tuomo.tamminen@kotinet.com
Sihteeri Kati Mattila, 		
Tapiontie 1, 92140 Pattijoki, 		
040 512 8584, katik.mattila@gmail.com
Jäsensihteeri Erika Jylhä-Pekkala, 
Kastellintie 1034, 92240 Lasikangas, 	
040 596 3634,			 
erika.jylha-pekkala@proagria.fi
Ympäristöasiamies Erika Jylhä-Pekkala, 
tiedot edellä
Lomitusvastaava Tuomo Tamminen, 
tiedot edellä
Sosiaalivastaava Riitta Tamminen, 
044 277 4645, 			 
riitta.tamminen@kotinet.com
Kuluttajavastaava Riitta Tamminen, 
tiedot edellä
Yritysvastaava Tapio Heikkilä, 		
0500 386 454, 			 
tapio.heikkila@koti.luukku.com

RANTSILA
Puheenjohtaja Ismo Kervinen, 
Mankilantie 71, 92500 Rantsila, 	
0400 289 247, ismo.kervinen@siikalatva.fi
Sihteeri Eero Leinonen, 
Koskelankankaantie 36, 92530 Mankila, 
040 541 9508, eero.leinonen@kotinet.com
Jäsensihteeri Marika Rosenberg, 
Sipolantie 25, 92520 Sipola, 050 384 8751,
marika_rosenberg@hotmail.com
Ympäristöasiamies Hanne Aho, 	
044 275 5999, hanne.m.aho@gmail.com
Lomitusvastaava Marja Koukkari, 	
040 821 1317, marja.koukkari@kotinet.com
Sosiaalivastaava Tuomo Näsänen, 	
(08) 253 626, tuomo.nasanen@kotinet.com
Kuluttajavastaava Liisa Ojantakanen, 
liisaojantakanen@gmail.com
Yritysvastaava Jari Oja, 		
040 556 9031, j.oja@kotinet.com

RIST IJÄRV I
Puheenjohtaja Hannu Keränen, 
Karhulankyläntie 2 A, 88400 Ristijärvi, 
044 560 5578, hmk55@hotmail.com
Sihteeri Eeva Mulari, 	
Alangontie 13 as. 5, 88400 Ristijärvi, 
0400 212 527, eevak.mulari@wippies.fi
Jäsensihteeri Pentti Tolonen, 
Möttösenvaarantie 2 as. 2, 88440 Jokikylä, 
044 065 5783,pentti.tolonen@ristijarvi.net
Ympäristöasiamies Ari Tolonen, 	
040 589 7184
Lomitusvastaava Leila Karppinen, 	
040 703 7854, leila.karppinen@kainuu.com
Sosiaalivastaava Leila Karppinen, 	
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Hannu Keränen, 
tiedot edellä
Yritysvastaava Hannu Keränen, 	
tiedot edellä

RUUKKI
Puheenjohtaja Esa Hautala, 
Saarikoskentie 768, 92430 Paavola, 	
040 585 8355, esa.hautala@suomi24.fi
Sihteeri Pekka Laaksonen, 	
Tuomiojantie 481 A, 92400 Ruukki, 	
0400 776 773, 		
laaksonenpekka@suomi24.fi
Ympäristöasiamies Matti Heikkilä, 	
040 839 1835, 			 
matti.heikkila@huumola.com	
Lomitusvastaava Jarkko Häkkilä, 	
040 757 0098, jarkko.hakkila@luukku.com
Kuluttajavastaava Sauli Kallio, 		
040 555 3537
Yritysvastaava Hannu Eilola, 		
050 365 0203, eilola.hannu@luukku.com

SI IKAJOKI
Puheenjohtaja Kaarlo Turpeenoja, 
Alapääntie 358, 92320 Siikajoki, 	
040 704 9883
Sihteeri Antti Valtokari, Alapääntie 
332, 92320 Siikajoki, 040 741 5286, 
anttivaltokari@hotmail.com
Ympäristöasiamies Hannu Pudas, 	
0400 184 110
Lomitusvastaava Kaarlo Turpeenoja, 
tiedot edellä
Sosiaalivastaava Antti Rantala, 	
044 535 7206, antti.rantala@luukku.com
Kuluttajavastaava Aino Penttilä, 	
050 323 3249
Yritysvastaava Toini Törmälä, (08) 241 311, 
tormala@tormalanmatkailumaatila.com

SOTKAMO
Puheenjohtaja Timo Hyvönen, 
Kannaksentie 20 A, 88600 Sotkamo, 	
040 590 3667, timo.hyvonen@pp8.inet.fi
Sihteeri Timo Korhonen, 		
Riihitie 2 as 1, 88600 Sotkamo, 		
050 300 3844, timo.korhone@luukku.com
Nuoret puheenjohtaja Tuija Korhonen, 
Perttulantie 5, 88610 Vuokatti, 		
044 500 2285, korhonen.tuija.h@gmail.com
Nuoret sihteeri Outi Hyvönen, 
Vaarankyläntie 9 as 1, 88600 Sotkamo, 
050 322 1739, outi.hyvonen@gmail.com
Ympäristöasiamies Timo Korhonen, 
tiedot edellä
Lomitusvastaava Maarit Sormunen, 	
040 742 3521, 			 
maarit.sormunen@sotkamo.fi
Sosiaalivastaava Maarit Sormunen, 
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Satu Huusko, 	
050 405 6715, satu.huusko@sotkamo.net
Yritysvastaava Timo Hyvönen, 	
tiedot edellä

SUOMUSSALMI
Puheenjohtaja Ossi Heikkinen, 	
Kyröntie 88, 89600 Suomussalmi, 	
040 590 4231, ossia.heikkinen@luukku.com
Sihteeri Sinikka Kaikkonen, 
Selkoskyläntie 59, 89920 Ruhtinansalmi, 
040 584 7359,
sinikka_kaikkonen@luukku.com
Ympäristöasiamies Timo Seppänen, 	
(08) 737 107, timo.seppanen@tutka.net
Lomitusvastaava Arja Tervonen, 	
040 849 3435, tervonen@luukku.com
Sosiaalivastaava Soili Mulari, 		
040 773 0453, soili.mulari@luukku.com
Kuluttajavastaava Sinikka Kaikkonen, 
tiedot edellä
Yritysvastaava Helena Seppänen, 	
050 518 9775, 			 
arolan.maatila@suomussalmi.net

TA IVALKOSKI
Puheenjohtaja Seija Laurila, 
Jokijärventie 356, 93540 Tyrövaara, 	
040 735 3026, seija.laurila@pp1.inet.fi
Sihteeri Kauko Tyni, 		
Resinatie 2, 93400 Taivalkoski, 		
0400 500 334, kauko.tyni@taivalkoski.fi
Ympäristöasiamies Rauno Keskitalo, 	
040 593 5236
Lomitusvastaava Mikko Tyni, 		
041 468 2363
Sosiaalivastaava Mikko Tyni, 		
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Mika Moilanen, 	
0400 196 811, m.moilanen@baari.net
Yritysvastaava Seija Laurila, 		
tiedot edellä

TEMMES
Puheenjohtaja Seppo Junttila, 
Ojakyläntie 1, 91950 Temmes, 		
040 530 7401, seppoju1@dnainternet.net
Sihteeri Juha Törmä, 		
Haapakyläntie 6 B, 91950 Temmes, 	
050 350 3557, juha.torma@dnainternet.net
Ympäristöasiamies Annikki Oikarinen, 
044 272 8868, annikki.oikarinen@netti.fi
Lomitusvastaava Veijo Junttila, 	
040 718 4740
Sosiaalivastaava Veijo Junttila, 		
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Anita Junttila, 	
040 593 1803
Yritysvastaava Annikki Oikarinen, 	
tiedot edellä

TYRNÄVÄ
Puheenjohtaja Tapani Matinolli, 
Matinollintie 7 B, 91800 Tyrnävä, 	
0400 581 771, tapani.matinolli@gmail.com
Sihteeri Tiia Keränen, 	
Kylmäläntie 67, 91800 Tyrnävä, 	
050 342 7134, 			 
tiia.keranen@dnainternet.net
Nuoret puheenjohtaja Jussi Ylitalo, 
Ylitalontie 23, 91800 Tyrnävä, 		
044 364 4161, jussiytalo@gmail.com
Nuoret sihteeri Teemu Pakonen, 
Tupostie 46, 91800 Tyrnävä, 		
040 744 5932, teemu.pakonen@gmail.com
Ympäristöasiamies Tuomo Keränen, 
0400 280 800, tuomo.keranen@ovi.com
Lomitusvastaava Olli Lehtikangas, 	
0400 853 650, 			 
olli.lehtikangas@dnainternet.net
Sosiaalivastaava Olli Lehtikangas, 	
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Tiina Hämeenkorpi, 
0400 710 508, 		
tiinahameenkorpi@gmail.com
Yritysvastaava Janne Matinlauri, 	
0400 884 079, 			 
janne.matinlauri@dnainternet.net

UTAJÄRV I
Puheenjohtaja Jari Aitta, 	
Murrontie 53, 91600 Utajärvi, 		
050 365 7932, aitta.jari@luukku.com
Sihteeri Jaakko Rikkola, 	
Kartanotie 4, 91600 Utajärvi, 		
040 746 9838,			 
jaakko.rikkola@mail.suomi.net
Oulujokivarren nuoret tuottajat 
puheenjohtaja Timo Seppä, 	
Tyrnäväntie 281, 91500 Muhos,	 	
040 539 6318, timo.se@luukku.com
Oulujokivarren nuoret tuottajat 
sihteeri Jaakko Rikkola, 		
Kartanontie 4, 91600 Utajärvi, 		
040 746 9838, 			 
jaakko.rikkola@mail.suomi.net

Ympäristöasiamies Jussi Salonen, 	
0400 331 055, 		
jussisalonen@dnainternet.net
Lomitusvastaava Mervi Rikkola, 	
0400 537 922
Kuluttajavastaava Sisko Seppänen,	
0500 380 970
Yritysvastaava Jukka Lotvonen, 	
jukka.lotvonen@mail.suomi.net

VAALA
Puheenjohtaja Esa Karjalainen, 
Väätäjäniementie 293, 91730 Kankari, 
0400 584 612  			 
esa.karjalainen@pp1.inet.fi
Sihteeri Samuli Leinonen, 	
Veneheitontie 933, 92830 Veneheitto, 
040 526 6350, samuli.leinonen@vaala.net
Jäsensihteeri Mika Koukkari, 
Jokikyläntie 90, 92830 Veneheitto, 	
040 564 9267,
mika.koukkari@pp2.inet.fi
Ympäristöasiamies Petri Leinonen, 	
0400 379 107, petri.leinonen@vaala.net; 
Esa Karjalainen, tiedot edellä
Lomitusvastaava Esa Karjalainen, 	
tiedot edellä; Eija Kettunen, 		
040 840 7652, kettuneneija@gmail.com
Sosiaalivastaava Esa Karjalainen, 	
tiedot edellä; 			 
Eija Kettunen, tiedot edellä
Kuluttajavastaava Mika Koukkari, 	
tiedot edellä
Yritysvastaava Markku Rikula, 		
0400 285 666, markku.rikula@suomi24.fi

V IHANTI
Puheenjohtaja Kimmo Lumijärvi, 
Lumijärventie 7, 86460 Alpua, 		
050 382 0211, 			 
kimmo.lumijarvi@omanetti.fi
Sihteeri Pekka Sandvik, 		
Malmitie 514, 86400 Vihanti, 		
040 502 6489, 			 
pekka.sandvik@gmail.com
Jäsensihteeri Jani Sikala, 		
Malmitie 994, 86460 Alpua, 		
040 727 7324, jani.sikala@kotinet.com
Ympäristöasiamies Mika Raetsaari, 	
040 581 3130, mika.raetsaari@gmail.com
Lomitusvastaava Markku Lumiaho, 	
044 510 5148, 			 
markku.lumiaho@omanetti.fi
Sosiaalivastaava Markku Lumiaho, 
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Sanna Pyörälä, 	
044 997 9051, sapy@luukku.com
Yritysvastaava Tommi Vilminko, 	
040 715 6967, tommi.vilminko@netti.fi

VUOLIJOK I
Puheenjohtaja Ari Komulainen, 
Kestiläntie 405, 88270 Vuolijoki, 	
0500 170 063,			 
ari.komulainen61@gmail.com
Sihteeri Kaisu Haataja, 	
Pekankuja 31, 88270 Vuolijoki, 		
040 522 9583, kaisu.haataja@pp1.inet.fi
Ympäristöasiamies Ahti Pussinen, 	
050 588 0941, ahtipussinen@gmail.com
Lomitusvastaava Ahti Pussinen, 	
tiedot edellä
Sosiaalivastaava Ahti Pussinen, 	
tiedot edellä
Kuluttajavastaava Merja Karjalainen, 	
050 347 1445, 		
merjakarjalainen76@gmail.com
Yritysvastaava Esa Jokelainen, 		
0400 284 704, esa.jokelainen@pp.inet.fi

YL IK I IM INK I
Puheenjohtaja Pekka Hallikainen, 
Vengasrannantie 55, 91300 Ylikiiminki, 
0400 378 299, 			 
pekka.hallikainen@pp2.inet.fi
Sihteeri Sanna Lehtimäki, 	
Peiponkuja 11, 90940 Jääli, 		
0400 985 848, sanna.lehtimaki@pp1.inet.fi
Ympäristöasiamies Markku Kirvesoja, 
040 530 7367, 		
m.kirvesoja@luukku.com
Lomitusvastaava Pekka Hallikainen, 
tiedot edellä
Sosiaalivastaava Tiina Toppila, 	
0400 389 628, 			 
tiina.toppila67@suomi24.fi
Kuluttajavastaava Leena Konttinen, 	
040 758 8291, 			 
leena.konttinen@hotmail.com
Yritysvastaava Markku Kokkoniemi, 	
040 706 2005, 			 
markku.kokkoniemi@mail.suomi.net

J äsensivut       
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Maaseutunuorten lentopalloturnaus on perinteinen ja suosittu tapahtuma, joka järjestettiin viime vuonna Kuusamon Tropiikis-
sa. Mukana oli kahdeksan joukkuetta, joista voiton vei MTK-Limingan joukkue.  Kuvassa Vaalan ja Kestilän yhdistysten yhtei-
sen joukkueen pelaajia.

Yrittäjävaliokunta
puheenjohtaja Pentti Keränen 
Paltamo, puh. 040 725 7956, 
keranenpentti@suomi24.fi; 
Timo Hyvönen Sotkamo, 
Pekka Kemppainen Pyhäntä, 
Osmo Heikkinen Muhos, 
Tarmo Turunen Oulunseutu, 
sihteeri Markku Karjalainen	

Sosiaalivaliokunta
puheenjohtaja Liisa Myllylä, 
puh. 040 847 7375, 
liisa.myllyla@hotmail.com; 
Maarit Sormunen Sotkamo, 
Susanna Röning Pyhäjoki, 
Riitta Kähkönen Kuhmo, 
Hilkka Leiviskä Pyhäntä, 
Jorma Keränen Muhos, 
sihteeri Markku Karjalainen		

Maaseutunuorten 
valiokunta
puheenjohtaja Jaakko Rikkola, 
puh. 040 746 9838, 
jaakko.rikkola@mail.suomi.net; 
Tuija Korhonen Sotkamo, 
Johanna Lerssi-Kallio Kajaani, 
Mika Koukkari Vaala, 
Merja Karjalainen Vuolijoki, 
Samuli Korpela Oulunseutu, 
Tiina Pietikäinen Haapajärvi, 
Timo Pernu Oulainen, 
Ossi Erkkilä Nivala, sihteeri 
Sirpa Törmikoski

Luomuvaliokunta
puheenjohtaja Maarit Sormunen 
Sotkamo, puh. 040 742 3521, 
maarit.sormunen@sotkamo.net; 
Ari Komulainen Vuolijoki, 
Samuli Leinonen Vaala, 
Kimmo Lumijärvi Vihanti, 
Veli Hyttinen Pudasjärvi, 
Tommi Kallinen Ruukki, 
sihteeri Sirpa Törmikoski

VAL IOKUNNAT

Maa- ja ympäristöpoliittinen 
valiokunta
puheenjohtaja Urpo Heikkinen 
MTK-Pohjois-Suomi, 
puh. 0400 688 585, 
urpo.heikkinen@gmail.com
Esa Karjalainen MTK-Pohjois-Suomi, 
Hannu Välikangas M-O Pohjois-Suomi, 
Pirkko Laitinen M-O Pohjois-Suomi, 
Marjut Silvast M-O Pohjois-Suomi, 
Kaija Kinnunen MTK-Lappi, 
sihteeri Sirpa Törmikoski 
MTK-Pohjois-Suomi, 
Jukka Aula, M-O Pohjois-Suomi

Porotalousvaliokunta	
Lauri Mulari Suomussalmi
Henri Hentilä Kuusamo, 
Mikko Tyni Taivalkoski, 
Merja Korpi Ylitornio,
Heikki Rinne Posio, 
Ari Ruotsalainen Rovaniemi, 
Kaija Kinnunen MTK-Lappi

Valtakunnallisista jäseneduista löytyy tietoa MTK-Viestistä 2/2011, joka 
on jäsennumero. Se jaetaan kaikille jäsentiloille. Jäsenetuihin tulevis-
ta muutoksista kerrotaan Maaseudun Tulevaisuudessa, jäsenkirjeissä 
ja yhteistyöyritysten tiedotteissa. Ajankohtaisen tiedon jäseneduista 
saa kätevimmin näiltä MTK:n internetsivuilta ja jäsenten Reppu-pal-
velusta.

Miten hyödynnän MTK:n jäsenetuja?

Jäsenetujen hyödyntäminen edellyttää jäsenyyden todistamista. Se on-
nistuu parhaiten jäsenmaksun yhteydessä postitettua jäsenkorttia näyt-
tämällä. Osa jäseneduista on sellaisia, että jäsenyyden ja jäsenmak-
sun maksamisen tarkistus toteutetaan tietojärjestelmiä hyödyntäen. 
Jäsenetuja tarjoavat yritykset varmentavat jäsenyyden henkilötunnus-
ten avulla. Mikäli ongelmia ilmenee, kannattaa varmistaa yhdistyk-
sen jäsensihteerin kautta, että henkilötunnus on oikein jäsenrekisteris-
sä. Etujen katkeamaton käyttö edellyttää jäsenmaksun täysimääräistä 
maksamista. 

Monen jäsenedun hyödyntämisessä tärkeä numerosarja on jäsen-
kortissa oleva jäsentunnus. Se onkin syytä säilyttää paikassa, josta se 
on helposti saatavilla. Jos jäsenyyden osalta syntyy jäsenetuja käytet-
täessä ongelmia, on syytä ottaa yhteys omaan paikalliseen tuottajayh-
distykseen tai tuottajaliittoon.

MTK-Pohjois-Suomen jäsenedut

• Hammaslääkäriasema Aaria tarjoaa erikoisetuna hammashoidon 
suunnittelukäynnin 25 euron hintaan. Ajanvaraus puh. (08) 534 8100. 
Lisätietoa: www.hammas-aaria.fi

• Lakiasiainpalveluja tarjoaa Asianajotoimisto Botnia Oy. Jäsenetuna 
jäsenet saavat 15 prosentin alennuksen sopimustoimiston palkkiosta. 
Toimistot: Oulu puh. 0207 797 500, Kajaani puh. 0207 797 540. Lisä-
tietoa: www.botnialaw.fi 

• Mökkilomia: Kurttilan lomamökeistä 10 prosentin alennus. Puh. 
0400 424 130 tai 0400 774 903. Lisätietoa: www.kurttilanlomamo-
kit.fi

• Oulun koru antaa 10-25 prosentin alennuksen MTK:n jäsenille kai-
kista normaalihintaisista tuotteista. Puh. (08) 311 2290. Lisätietoa: 
www.oulunkoru.fi 

• Kajaanissa Kultaseppä Riihijärvi tarjoaa 20 prosentin alennuksen 
(yhdessä S-bonuksen kanssa) normaalihintaisista tuotteista. Puh. 
(08) 613 1554

• Suonentieto Oy antaa 15 prosentin jäsenalennuksen atk-ohjelmien 
hankintahinnasta (alennus ei koske päivityksiä). Etu koskee Suonen-
tiedon Maatalousneuvos, Agrineuvos, Nautaneuvos ja Balanssi oh-
jelmatuotteita. Lisätietoa: www.suonentieto.fi

• Sähkösopimus: seuraavat yritykset tarjoavat MTK:n jäsenille sähkö-
energiaa jäsenetuhinnalla:

	 - E.ON Kainuu/Suomi Lisätietoa puh. 0800 92000, www.eon.fi
• Tietotekniikka: Owla Mentor tarjoaa tietokoneessa olevien tiedos-

tojen automaattista tiedonvarmennusohjelmaa jäsenetuhintaan. Li-
sätietoa: myynti@owla.fi, puh. 075 3242 500

• Woikoski Oy antaa jäsenetua hitsauskaasuista ja kaasupullovuokrista. 
Tutustu etuihin liiton nettisivuilta tai kysy Woikosken toimipisteistä. 
Lisätietoa: www.woikoski.fi

Etuja jäsenille!

MTK on maanviljelijöiden, metsänomistajien ja maaseutuyrittäjien 
ammatti- ja etujärjestö. MTK-Pohjois-Suomen alueella on 43 maata-
loustuottajien yhdistystä.

MTK:n jäseneksi voi hakeutua ottamalla yhteyttä oman alueen tuot-
tajayhdistyksen puheenjohtajaan tai sihteeriin. Yhteystiedot löytyvät 
osoitteesta www.mtk.fi/liitot/pohjoissuomi.

Joka viides suomalainen omistaa metsää. Suurin osa metsänomista-
jista on palkansaajia ja eläkeläisiä, vain viidennes on viljelijöitä. MTK:n 
metsäjäseneksi pääsee liittymällä metsäomistajien liittoon. Metsäjäse-
niä MTK:ssa on noin 6 900.

Yhä useampi MTK:n jäsen on maaseutuyrittäjä. Joka kolmannella 
maatilalla on perusmaatalouden ohella muuta yritystoimintaa, joka 
tuo merkittävästi tuloja.

Puun ja ruoan jatkojalostus, maaseutumatkailu ja koneurakointi ovat 
tyypillisiä maaseutuyrittäjyyden aloja. Maaseutuyrittäjä liittyy jäseneksi 
MTK:hon oman paikkakunnan tuottajayhdistyksen tai metsänomis-
tajien liiton kautta.

JÄSENHAKEMUKSEN  voi tehdä helposti liittymislomakkeilla, 
jotka löytyvät osoitteesta www.mtk.fi > Jäsenyys. Jäsenasiat käsitellään 
mahdollisimman nopeasti.

MTK:n henkilöjäseneksi voi hakea, vaikka ei ole tilaa tai yritystä.

Jäsenyys 
kannattaa

MTK-Pohjois-Suomi järjesti palkintomatkan toimintakilpailussa menestyneille yhdistyksille Keski-Suomeen. Mukana Jyväskylän 
maisemissa oli 29 aktiivista luottamushenkilöä. Viherlandiassa ostoksilla MTK-Kajaanin Johanna Lerssi-Kallio (vasemmmalla), 
Terhi Kortelainen ja Päivi Sivonen.

Vuoden varrelta J äsensivut       
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Picture

Tarvitsetko tilallesi 
kuiviketta?

Toimitamme hyvälaatuista kutteripurukuiviket-
ta. Minimitoimitusmäärä on 45 im³ erä.

Kysy lisää ja tee tilaus soittamalla 
numeroon 050 568 1499. 

L&T Biowatti Oy  
vaihde 010 4608 

Puusta puhdasta energiaa

Ruoan tuottaminen on 
valtava kasvuala. Puun 
käytölle on lähes rajattomat 
mahdollisuudet. Suomen 
luonto pursuaa energiaa 
hyödynnettäväksemme. 
Kaivosala on lähtenyt 
räjähdysmäiseen nousuun. 
Ainutlaatuinen Pohjois-
Suomi vetää kasvavia 
matkailijavirtoja. Maailma on 
herännyt ympäristönsuojeluun 
ja huippuosaamisellemme on 
nyt kysyntää.

E
dellä on listattu muutamia 
Suomen talouskasvun ja hy-
vinvoinnin moottoreita. Näil-
lä kaikilla on yksi yhteinen 

piirre. Ne perustuvat maaseudun luon-
nonvaroihin, joiden hyötykäytön mah-
dollistaa maaseudun osaava ihminen. 
Suomalaisella yhteiskunnalla, maaseu-
dulla ja kaupungeilla, on nyt ainutker-
tainen tilaisuus paiskata kättä ja lähteä 
luomaan työtä ja hyvinvointia maaseu-
dun vihreistä elinkeinoista.

Kevään eduskuntavaalit ovat täs-
sä suhteessa linjavaalit. Nyt katsotaan, 
onko puolueilla rohkeutta ja tarmoa tart-
tua maaseudun mahdollisuuksiin. Vaa-
litulos jalostuu hallitusohjelmaksi. Siinä 
on lähdettävä rakentamaan laman jäljil-
tä yhteiskuntaa, joka nostaa maaseudun 
elinvoimaa ja luo sitä kautta kasvua koko 
maahan.

MTK  panostaa  vahvasti näihin 
vaaleihin. Ohjelmamme on vihreää kas-
vua maalta. Viesti on jo viety puolueiden 
johdolle, ja kertauskurssitkin on pidet-
ty. Alueellisissa vaalitilaisuuksissa testa-
taan puolueiden ja ehdokkaiden kannat. 
Pohjois-Suomella ei ole varaa hukata tätä 
tilaisuutta.

Suomen kansalaiset tukevat vihreän 
kasvun tavoitteitamme. Tutkittua tietoa 
on, että suomalaiset pitävät erittäin tär-
keänä kotimaisen energian suosimista, 
ruoan tuotannon turvaamista ja maa-
seudun palveluiden kehittymistä.

Maaseudun mahdollisuuksien kirjo on 
rajaton, mutta ensin on pantava kuntoon 
perusasiat. Maatalouspolitiikassa eletään 
kriittisiä aikoja, kun EU:n yhteistä poli-
tiikkaa jälleen kerran uudistetaan.

Uusien vallanpitäjien tulee sitoutua 
kovaan taisteluun ja yhteiseen rintamaan 
maamme maatalouden etujen puolusta-
miseksi. Kaiken muun ohella kyse on 
mittavasta potista EU-maksujamme, 
jotka palautuvat takaisin maatalouden 
ja maaseudun kehittämiseen. 

Suomen maksuosuus ei tästä piene-
nisi, vaikka maataloutemme kukistet-
taisiin. Brysselin saleissa tarvitaan päät-
täväistä otetta ja taktista silmää. Peli on 
kovaa, eikä aina kovin reiluakaan.

Kärkitavoitteemme  maatalo-
uspolitiikassa on järjestelmä, joka mah-
dollistaa nykyistä paremmin kannattavan 
tuotannon myös Pohjois-Euroopan ää-
rimmäisissä olosuhteissa. Kehittävä tuo-

tantoon sidottu tuki on välttämättömyys. 
Markkinoille on saatava järjestelmä, joka 
tasaa valtavia hintavaihteluita ja parantaa 
viljelijöiden neuvotteluvoimaa.

Nykyhallitus on onnistunut hyvin sii-
nä, että nämä tavoitteet on kirjattu Eu-
roopan komission esityksiin. Miinusta 
tulee siitä, että koko hallitus ei ole si-
toutunut maatalouspolitiikan rahoituk-
sen turvaamiseen. Halutaan maailman 
parasta laatua, ympäristönsuojelua ja 
eläinten hyvinvointia, mutta ei tunnus-
teta, että tällä on hintalappunsa. Koko 
kuormaa on mahdoton kaataa maata-
lousyrittäjän harteille.

EU:N  taakse  on turha mennä, jos 
oma pesä ei ole kunnossa. MTK kannat-
taa vastuullista markkinataloutta. Liian 
usein ruokaa, puuta tai energiaa tuottava 
pienyrittäjä kokee asemansa markkinoil-
la kovin heppoiseksi. Valtiolla on rooli 
siinä, miten kauppa kohtelee tavarantoi-
mittajiaan tai miten verotus kannustaa 
yrittämään.  

MTK:n vaaliohjelmaan on jokaisen 
Pohjois-Suomen asukkaan hyvä tutustua 
vaikkapa verkkosivuillamme. Maatalou-
den rinnalla tarjoamme kasvun ainekset 

J U H A  M A R T T I L AVihreää kasvua 
Pohjois-Suomesta
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Eduskuntavaalit 2011

• ennakkoäänestys 6.-12.4.
• vaalipäivä su 17.4.

Juha Marttila

niin puurakentamiseen kuin uusiutuvaan 
energiaan, maaseudun ihmisten hyvin-
vointia ja jaksamista unohtamatta. Val-
tiolla on suunnannäyttäjän ja kehittäjän 
rooli, johon uskomme uuden hallituksen 
ja eduskunnan tarttuvan.

Nyt on todellisen vaikuttamisen paik-

ka. Puolueiden ohjelmissa on eroja. Ke-
nen ohjelma on uskottavin ja luo mah-
dollisuuksia myös Pohjois-Suomelle? 
Puntaroi asiaa ja äänestä!

Juha Marttila on 
MTK:n puheenjohtaja.
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Sanna Isola, Haapajärvi
maanviljelijä, 33, Keskusta
www.sannaisola.fi

Hyvinvoiva perhe ja 
elinvoimainen maakunta

Jäsenehdokkaat 
MTK-Pohjois-
Suomen alueella

Inkeri Kerola, Raahe
kansanedustaja, 53, Keskusta
www.inkerikerola.net

Ruoasta puheen ollen

Sakari Hankonen, Siikalatva
luomuviljelijä, 40, Vihreät
www.sakarihankonen.fi

Kestävää metsänhoitoa

T ervehdys, tuottajat! Tilamme tuottaa 
luomumaitoa ja -lihaa. Maanviljelyk-
sen ohella olen toiminut aktiivisesti 

metsänomistajan ja metsäluonnon puolesta-
puhujana. Tärkeimmät vaalitavoitteeni liit-
tyvätkin metsään sekä sen valtarakenteiden 
ja kilpailua vääristävän tukiviidakon purka-
miseen. 

Pakollinen metsänhoitomaksu rajoittaa 
metsänomistajan yhdistymisen ja tarvitse-
miensa metsäpalvelujen hankinnan vapaut-
ta. Metsänhoitomaksusta tuleekin luopua 
kumoamalla laki metsänhoitoyhdistyksistä. 
Tällöin myös metsänhoitoyhdistykset vapau-
tuisivat lain velvoitteista ja voisivat keskittyä 
tärkeimpään osa-alueeseen: metsänomistaji-
en edunvalvontaan.

Nykyinen metsälaki suosii viljelymetsäta-
loutta luontaisen uudistamisen ja jatkuvan 
kasvatuksen kustannuksella sekä mahdollis-
taa metsäkeskusten mielivallan metsänkäsit-
telytapojen rajoittamisessa. 

Metsälaki tulee uudistaa siten, että kaik-
ki metsänkäyttömuodot ovat tasavertaises-
sa asemassa. Luontainen uudistaminen tulee 
sallia kaikilla alueilla, eikä metsänviljelyä saa 
asettaa uudistamisvaihtoehdoissa etusijalle.

Kestävän metsätalouden rahoitustuen ja 
eritoten nuoren metsän hoidon ehdot ovat 
sellaisia, että jatkuvan kasvatuksen harjoitta-
jan on käytännössä mahdoton tukia saada. 
Näin Kemera-tuet vääristävät kilpailua. 

Kemera-tuki on jatkossa myönnettävä 
myös sellaisille metsille, jossa aiotaan siirtyä 

jatkuvaan kasvatukseen. Koska taloudellises-
ti kannattava metsänkasvatus on mahdollista 
myös ilman tukia, Kemerasta on siirtymäajan 
kuluessa luovuttava.

Metsiensuojelussa on välttämätöntä pääs-
tä myös Etelä-Suomessa suotuistan suojelun 
edellyttämään 10 prosenttiin metsäpinta-alas-
ta. Tämän mahdollistamiseksi Metso-ohjel-
man rahoitusta on lisättävä. Lisäksi Met-
sähallituksen maista on noin puolet joko 
suojeltava tai käytettävä suojeluohjelmien 
vaihtomaina. 

I stumme päivittäin värikkäämmän, run-
saamman ja laadukkaamman ruokapöy-
dän äärellä kuin koskaan aikaisemmin. 

Lautaseltamme putkahtelevat etelän hedel-
mät, kotimaiset juurekset sekä toivottavasti 
kotimainen liha ja kala. 

Tuottajien ruokapöydässä arvioidaan tar-
kasti, mikä on heidän osuutensa lautasesta 
euroissa mitattuna. Kuluttaja puolestaan ou-
nastelee ruokakassinsa hintaa. Itse taiteilen 
näiden kahden välimaastossa. 

Kuulun siihen onnelliseen sukupolveen, 
joka on saanut kasvaa maatalossa. Olen näh-
nyt koko ruokaketjun ja kasvanut siihen kult-
tuuriin, että kaikki mahdollinen, ruoka mu-
kaan lukien, hankitaan omasta maasta tai 
mahdollisimman läheltä. 

Olen myös oppinut arvioimaan, mikä osa 
ruokalautasesta menee tuottajalle ja mikä osa 
jaetaan muille pottia kärkkyville. Erityisesti 
on kirkastunut se valtava työmäärä, jota ei voi 
eikä monesti halutakaan laskea ruoan hin-
taan. Tuki tuottajalle on tuki kuluttajalle.

Hinnan ohella turvallisuus ja laatu ovat 
tärkeitä ruoan tunnusmerkkejä. Mitä vähem-
män ruokaketjussa on välikäsiä, sitä laaduk-
kaampia raaka-aineet ovat. Ihmisten on myös 
helpompi jäljittää ruoan alkuperä. 

Suomen elintarvikkeiden markkinavalt-
ti on laatujärjestelmä. Raaka-aineet voidaan 
jäljittää tuotantopaikalle saakka. Suomen li-
pun on voitava liehua paitsi vapaasti ja myös 
niin, että alkuperämerkintä kertoo ruoan ole-
van turvallista ja puhdasta. 

O len Haapajärven kaupunginvaltuus-
tossa nuijaa heiluttava kolmen lap-
sen äiti. Koulutukseltani olen agro-

logi, ja maatilan töistä olen leipäni tienannut 
19-vuotiaasta asti. 

Vaaliteemani keskittyvät perhe- ja aluepo-
litiikkaan. Elinvoimainen nuorten maakun-
ta tarvitsee työtä ja koulutusta – hyvinvoivia 
perheitä ja toimivaa tieverkkoa. 

Työtä maakuntaan tuo ”bio”. Uusiutuvien 
energiamuotojen tutkimukseen ja tuoteke-
hitykseen pitää panostaa – bioenergiassa on 
maaseudun monet mahdollisuudet. 

Lähiruoan ja koko kotimaisen elintarvike-
tuotannon merkitys on suuri alueellisen ta-
sa-arvon ja turvallisuuden kannalta. Ketjun 
alkupään eli meidän tuottajien jaksamisesta 
on kannettava huolta maatalouden rakenne-
kehityksen jatkaessa kulkuaan. Myös tuloke-
hityksen on oltava positiivista!

Koulutusta tarvitaan hajautetusti kautta 
maakunnan. Aloituspaikat on suhteutettava 
nuorisomme suureen määrään. Ennakoinnis-
sa ja kohdentamisessa on otettava tarkoin huo-
mioon elinkeino- ja työelämän tarpeet. Nuoret 
on koulutettava aloille, joilla on töitä. 

Asutaanpa maalla tai kaupungissa, jokai-
nen vanhempi haluaa viettää aikaa lastensa 
kanssa. Edelleen on korjaamatta alle 3-vuo-
tiaiden lasten hoitoon tarkoitetun sijaisavun 
korkea maksu. 

Osa perheitä ovat ikäihmisemme, ja jokai-
nen vanhus on oma yksilönsä. Usein ikäih-
minen haluaa asua mahdollisimman pitkään 

Monet merkit kertovat, että entisaikojen 
elämä oli rakentunut ihmisen kokoiseksi. 
Ympäriltä löytyi vettä, ravintoa ja kulkuyh-
teydet. Olemme palaamassa samaan malliin: 
arvostamme puhdasta vettä, hyviä liiken-
neyhteyksiä ja lähiruokaa. 

Elinvoimainen kylä syntyy aina sen asuk-
kaista, mutta sydämenä toimintaa ja turval-
lista elämää ylläpitää maatila. Kuinka pitkälle 
sydämestä sykkivät verisuonet kantavat, lan-
keaa kaikkien meidän ”kontolle”. Olemme 
yksi vastuullinen ketjun osa varmistamas-
sa maatilojen säilymistä - kuluttamalla ko-
timaista.

omassa kodissaan. Kotona selviytymistä on au-
tettava läheisten ja vanhuksen omien voimava-
rojen mukaan. Kunnallisen kotihoidon lisäksi 
omaishoitajien asemaa on helpotettava ja kan-
salaisten tasapuolisen kohtelun turvaamiseksi 
omaishoidontuki on siirrettävä Kelalle. 

Tiestön kunto on koko maakunnan suuri 
huoli. Rahoituksen jatkuminen nykyisellä ta-
solla tarkoittaisi tieverkon rapistumista. Mää-
rärahoja jaettaessa tavoitteena tulee olla, että 
myös pohjoisessa ja haja-asutusalueilla tiestö 
pysyy liikennöitävässä kunnossa vuodenajas-
ta riippumatta. 

MTK-Pohjois-Suomen jäsenistä seitsemän on 

ehdokkaana kevään eduskuntavaaleissa. He saavat 

ohessa tilaisuuden esitellä UutisJyvät-lehden lukijoille 

teemojaan ja tavoitteitaan.

MTK tekee vaalityötä teemalla Vihreää kasvua maalta, 

minkä tavoitteita on esitelty kaikille puolueille. Ohjelman 

keskeisiä ajatuksia ja tavoitteita ovat:

• Tulevaisuuden talous on biotaloutta – luonnonvarojen 

kestävää käyttöä.

• Luonnonvarat ovat maalla.

• Ruoan kysyntä kasvaa maailmanlaajuisesti.

• Bio- ja uusiutuvan energian tarve kasvaa.

• Ilmastonmuutoksen kielteisiä vaikutuksia torjutaan 

metsien ja nurmien hiilinieluilla ja vihreällä tekniikalla.

• Puurakentaminen on ekologinen kasvuala – myös 

vientiin.

• Vihreiden elinkeinojen harjoittajat toimivat koko 

maassa.

• Kansalaisten keskuudessa teemoille vahva tuki.
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Tapani Tölli, Tyrnävä 
hallinto- ja kuntaministeri, 59, Keskusta
www.tapanitolli.fi

Pohjois-Suomesta 
talouden veturi

Antti Rantakangas, Haapavesi 
kansanedustaja, 46, Keskusta
www.rantakangas.fi

Luonnonvarat Suomen 
menestyksen perusta

Timo Korhonen, Sotkamo
kansanedustaja, 51, Keskusta
www.timokorhonen.fi 

Kannattavaa maatalous 
takaa ruokaturvan

Eero Isomaa, Nivala
maanviljelijä, 50, Keskusta
www.isomaa.net

Maaseutu tarvitsee 
puolustajia

M TK on ottanut vaalityönsä teemak-
si ytimekkäästi ja kaiken kattavasti 
”Vihreää kasvua maalta”. Vertasin 

sitä ohjelmiin, joita työstettiin omana MTK-
aikanani aina vaalien alla. Työstä huolimatta 
kaikki tavoitteet eivät ole toteutuneet, mutta 
monet teemat toistuvat - alkaen alan kannat-
tavuuden turvaamisesta.

Vain kannattava maatalous takaa ruokatur-
van. Koko EU:n alueella on voitava harjoit-
taa monipuolista maataloustuotantoa. Tämä 
edellyttää yhteisen rahoituksen pitämistä ny-
kytasolla, EU:n ja kansallisten tukien säilyt-
tämistä riittävänä sekä markkinoiden toi-
mivuutta niin, että kaikki ketjun osat saavat 
toiminnan edellytykset sekä valtiot toimival-
taa erityisolosuhteittensa huomioimiseksi.

Maatalouden kannattavuus on heikentynyt 
tuotantokustannusten paineessa. Tuottaja-
hintaa on saatava ylöspäin, mutta myös tuen 
osuus korostuu. Elintarvikeketjussa viljelijät 
ja jalostus ovat joutuneet joustamaan oikeu-
denmukaisesta osuudestaan. Siksi maatalou-
den tuottaja- ja toimialaorganisaatioita kos-
keva laki on saatava lävitse ja toimivaksi. 

Eduskunnan lainsäädännön ja budje-
toinnin on huomioitava maaseudun tar-
peet. Tämä koskee sekä investointiresursseja 
Makeran tai Kemeran kautta että verotusta, 
infraa, bioenergiaa, lomitusta jne. koko maa-
seudun yrityskentällä. 

Vaalien suuria kysymyksiä on, kuinka 
luodaan talouskasvua, miten verotusta uu-
distetaan tai miten leikataan valtion menoja. 

V aalikausi on päättymässä. Samaan 
aikaan on taloudessa orastavan kas-
vun merkkejä. Epävarmuutta koko 

Eurooppaan luovat eri maiden velkakriisit, 
jotka vaativat hoitamista. 

Maailmanlaajuinen finanssikriisi merkit-
si talouden ja teollisuuden murrosta. Kaivos-
teollisuuden näkymät ovat nyt alueellamme 
vahvat. Lisäksi Pohjois-Suomessa ollaan te-
kemässä isoja energiaratkaisuja.

Pohjois-Suomi voi nousta murroksessa 
koko maan veturiksi. Tarvitsemme yhteis-
tä näkemystä siitä, että Pohjois-Suomi on 
alue, jota kannattaa kehittää ja jossa kannat-
taa yrittää ja tehdä työtä. Kyse on samankal-
taisesta ilmiöstä kuin Pohjois-Suomen teol-
listuessa 60 vuotta sitten, jolloin Kekkonen 
kirjoitti kirjan ”Onko maallamme malttia 
vaurastua”.

On tärkeää, että julkisella vallalla on malt-
tia kehittää Pohjois-Suomea ja turvata alueen 
perusrakenteiden taso. Suuri merkitys on esi-
merkiksi Oulu-Seinäjoki-radan parantamisella 
ja Oulunsalon lentokentän laajennuksella. 

Uudenlaiseen kysyntään maailmalla on 
kyettävä vastaamaan. Uusiutuva energia ja 
muun muassa elintarviketeollisuus voivat 
nousta tulevaisuuden aloiksi ilmastomuutok-
sen ja maailman ruokapulan uhatessa. 

Aluepolitiikalle ja maaseudun kehittämi-
selle on nyt selkeä tilaus. Tarvitsemme talous-
kasvua vahvistavia täsmätoimia. Yrityksien 
tuet tulee kohdentaa oikein ja koulutuspaik-
koja lisätä. 

L uonnonvarojen tehokas hyödyntämi-
nen on Suomen tärkeä menestystekijä 
tulevaisuudessa. Uusiutuvat energia-

varat, maaperän rikkaudet ja puhdas kotimai-
nen ruoka sijaitsevat maaseudulla. Tämä luo 
hyvät tulevaisuuden näkymät. 

Tämän tueksi tarvitsemme tehokasta edun-
valvontaa EU:n yhteisen maatalouspolitiikan 
muutoksissa. Pohjoisten olosuhteiden huo-
miointi EU:n liittymissopimuksen artikla 142 
mukaan antaa hyvän pohjan. Kansallisella ta-
solla tarvitaan vakaata tukipolitiikkaa, inves-
tointien rahoitusta ja panostusta työhyvin-
vointiin ja jaksamiseen. Perusmaatalouden 
kannattavuus on tärkein kysymys - se turvaa 
elinkeinon jatkuvuuden. 

Muu pienyritystoiminta lisääntyy maaseu-
dulla, mikä on hyvä asia. Valtio voi edistää 
tätä esimerkiksi vero- ja sosiaalipolitiikalla. 
Tulevissa vaaleissa ratkaistaan myös veropoh-
ja. Vastustan jyrkästi kiinteistöveron ulotta-
mista maatalousmaahan ja metsiin. Tarvitaan 
myös osuustoimintasektorin ja edunvalvon-
nan vahvaa työtä tuottajahintatason paran-
tamiseksi. 

Kasvavat metsävarat ovat merkittävin luon-
nonvaramme. Metsille on kysyntää puuntuo-
tannossa, energiavarantona, virkistyskäytössä 
ja metsästyksessä. Kaikille löytyy tilaa. Oma 
lähtökohtani on elinkeino- ja yrittäjäpainot-
teinen.

Maaseudun palvelut ovat isojen haastei-
den edessä. Kuinka turvataan koulutus, sosi-
aali- ja terveyspalvelut jatkossa. Valtio ei voi 

T ämän vaalitaiston aikana maaseudun 
erityiskysymykset ovat olleet vähän 
esillä, vaikka kyse on yhteiskunnal-

lisesti isoista asioista. 
Perusmaatalouden osalta ministeri Antti-

la yrittää rakentaa Suomen CAP-uudistuksen 
mahdollisimman valmiiksi, mutta tuntien 
EU:n päätöksenteon jää etujen puolustamis-
ta uudellekin ministerille. 

Kyse on CAP-, ympäristö- ja LFA-tukien 
jatkosta ja tasosta. Niiden lisäksi tänä vuon-
na alkavat neuvottelut kansallisten 141- ja 142-
tukien jatkosta. Tukipolitiikassa periaattees-
sa kaikki on katkolla vuoteen 2014 mennessä. 
Maatalousministeri tarvitsee eduskunnan vah-
van tuen selvitäkseen kunnialla tulevasta.

Nykyistä hallitusohjelmaa rakennettaessa 
ladattiin kannattavuustyöryhmään isot odo-
tukset. Sen työ painottui useisiin veropoliit-
tisiin esityksiin, joita muun muassa MTK eh-
dotti, mutta aina valtiovarainministeriö käveli 
maatalousministerin ja MTK:n yli. 

Jos uusia työryhmiä perustetaan, tärkeim-
pänä pidän viljelijän hyvinvointiteemaa. Ym-
päristön - varsinkin Itämeren - suojelua ja 
eläinten hyvinvointia on tehostettu useiden 
työryhmien avulla. Eikö olisi aika kiinnittää 
huomio viljelijäperheen suojeluun? Hallin-
nollisen taakan keventäminen olisi osa tä-
män työryhmän tehtävää.

Uusiutuvan energian paketti on hyvä. Ai-
hetta jatkotyöllekin jäi kuten biokaasutuo-
tannon tilatason kehitystyön tukeminen ja 
lainsäädännön korjaaminen. Lomitusta on 

Kiinteistöveroa ei tule ulottaa maa- ja met-
sätalousmaahan. Julkisuudessa pääomaveron 
korottamiseen on kova paine. Se lieneekin oi-
keudenmukaista sellaisiin pääomatuloihin, 
joissa ei ole ”yrittäjän riskiä”, kuten pörssi-
osakkeiden osingot. Maatilat, perheyritykset 
ovat kuitenkin eri asia.

Olen kansanedustajuuteni aikana kuunnel-
lut koko ajan MTK:n organisaation ja jäsen-
kentän näkemyksiä. Sama jatkuu eteenkin-
päin - oli kyse sitten maataloudesta, metsästä 
tai monialaisesta maaseutuyrittäjyydestä. 

Kun Suomi nousi 1990-luvun lamasta in-
formaatio- ja kommunikaatioteknologian 
avulla, taustalla oli hallinnolliset ja toimiala-
kohtaiset rajat ylittävä yhteistyö myös Oulun 
seudulla. Samanlaista henkeä tarvitsemme 
nyt. Pohjois-Suomen menestymisen on oltava 
kaikkien toimijoiden kirkas tavoite. Keskittä-
mispuheiden vastapainoksi tarvitaan Pohjois-
Suomen mahdollisuuksien esillä pitoa.

Tämän ei tarvitse tarkoittaa asettumista 
pääkaupunkiseutua vastaan. Elinvoimaiset 
maakunnat tarvitsevat elinvoimaista pääkau-
punkia ja elinvoimainen pääkaupunki elin-
voimaisia maakuntia. 

vetäytyä vastuustaan - tarvitaan oikeuden-
mukainen valtionosuusjärjestelmä. Valtion-
hallinnon palveluiden osalta yhteispalvelupis-
teet ja sähköinen asiointi antavat vastauksia 
muutoin etääntyneille palveluille. 

Sisäisestä turvallisuudesta kuten poliisin, 
palo- ja pelastustoimen tulee huolehtia. Maa-
seudun infra eli tiestö ja tietoliikenneyhteydet 
kaipaavat kohennusta. Nämä asiat ovat tule-
van eduskunnan käsissä. Painopiste näyttää 
olevan liikaa pääkaupungin metropolipolitii-
kassa. Tämän vuoksi tarvitaan vahvan poh-
joisen puolestapuhujia.

kehitettävä edelleen ja lisälomapäivät arvi-
oida esimerkiksi suhteessa sijaisavun kehit-
tämiseen. Euromääräisesti suurin haaste on 
maaseudun investointien rahoitus, koska 
Makeran varat kuivuvat kiihtyvää tahtia. 

MTK:ssa laadimme Vihreän kasvun oh-
jelman ohjenuoraksi uuden hallitusohjel-
man laatijoille. Siinä on lukuisia maaseudun 
ihmisten toimeentuloa lisääviä esityksiä. 
Maaseudun ihmisten on oltava aktiivisina 
vaaliuurnilla ja huolehdittava, että tulevassa 
eduskunnassa on maakansan todellisen arjen 
tuntevia edustajia. 
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Matka-
varaukset 

myös 
internetistä!
www.pohjolanmatka.fi

Lihakunta
tarjoaa jäsenilleen monia rahanarvoisia etuja. 

Lisänä Atria-ketjun vahvuudet: 
A-Rehu tarjoaa edulliset ja tuottavat rehuratkaisut.

A-Kauppa toimii netissä kellon ympäri.
AtriaNauta ja AtriaSika ovat

tuottajan vahva kumppani arjen työssä.

Lisätietoa puh. 020 472 7111 
www.atrianauta.fi, www.atriasika.fi, 
www.a-rehu.fi, www.lihakunta.fi

TEHOKKUUS TURVAA
                  TULEVAISUUDEN

Lihantuottajan paras turva on 
omissa käsissä oleva kustannus-

tehokas teollisuus.

Atria on 
Lihakunnan tuottajien 

tulevaisuuden tae. 
Nyt on aika investoida 
naudan teurastukseen.

Atria on 
varma markkinakanava, 

joka on sitoutunut 
kotimaiseen lihaan. 

POHJOIS-SUOMEN 
METSÄMARKKINAT LKV
LAPIN METSÄMARKKINAT OY LKV
Asiamiehemme Pohjois-Pohjanmaalla ja Kainuussa
Jussi Perttu, metsätalousinsinööri, LKV
Toritie 1, 93101 PUDASJÄRVI
Puh. 020 413 7524, fax (08) 835 319
jussi.perttu@mhypudasjarvi.fi
Outi Tervo, metsätalousinsinööri, LKV
Keskuskuja 1, 96300 KUUSAMO
Puh. 020 413 7604
outi.tervo@koillismaa.fi
Juhani Heikkinen, metsätalousinsinööri, LKV, kaupanvahvistaja
Metsätie 16, 91300 YLIKIIMINKI
Puh. (08) 817 7045, 0400 287 288, fax (08) 817 7449
juhani.heikkinen@mhy.fi
Kari Salo, metsätalousinsinööri, LKV, kaupanvahvistaja
Kuormatie 1 92400 RUUKKI
Puh. (08) 271 308, 040 736 0681, fax (08) 271 696
kari.salo@mhy.fi
Matti Otsamo, metsätalousinsinööri, LKV
Kuormatie 1, 92400 RUUKKI
Puh. (08) 271 308, 0400 282 336, fax (08) 271 696
matti.otsamo@mhy.fi
Jari Wright, metsätalousinsinööri
Ouluntie 28 C, 92130 RAAHE
Puh. 040 080 3725
jari.wright@mhy.fi
Martti Hyvärinen, metsätalousinsinööri, myyntineuvottelija
Puh. (08) 470 029, 0500 282 346, fax (08) 472 614
martti.hyvarinen@mhy.fi
Jaana Ruotsalainen, metsätalousinsinööri, LKV
Tähtelänkuja 4, 86600 HAAPAVESI
Puh. 0440 354 010, fax (08) 452 914
jaana.ruotsalainen@mhy.fi
Hannu Pääkkö, metsätalousteknikko, LKV
Frosteruksenkatu 13, 86710 KÄRSÄMÄKI
Puh. 0400  388 589, fax (08) 771 529
hannu.paakko@mhy.fi
Arto Taskinen, metsätalousinsinööri, LKV, julkinen 
kaupanvahvistaja, vastaava hoitaja
Kalliontie 18, 85500 NIVALA
Puh. 0400 218 732
arto.taskinen@mhy.fi
Unto Kananen, metsätalousinsinööri
Puistokatu 60, 85800 HAAPAJÄRVI
Puh. 044 593 0083
unto.kananen@mhy.fi
Tarja Manninen, metsäneuvoja, LKV
Potilaspolku 2, 86800 PYHÄSALMI
Puh. 0400 807 229
tarja.manninen@mhy.fi
Jaana Sirviö, kiinteistönvälittäjä LKV
Akkoniementie 6, 88600 SOTKAMO                                                                 
Puh. 020 413 5040                                                                         
jaana.sirvio@metsatilat.fi

Tilakoon kasvaessa yhä 
useampi viljelijäperhe 
harkitsee rehuntuotannon 
ulkoistamista osittain tai 
kokonaan. Tähän tarvitaan 
toimivia sopimus- ja 
yhteistyömalleja. 

P ellervon taloustutkimus PTT 
on selvittänyt rehun sopimus-
tuotannon mahdollisuuksia 

tuoreessa tutkimuksessaan, jonka se 
teki Kainuun maaseutuelinkeinojen 
teemaohjelman toimeksiannosta.

”Maatalouden rakennekehitys ete-
nee ja tilakoko kasvaa. Haasteet sovit-
taa yhteen kotieläintuotanto, kasvin-
viljely ja rehuntuotanto lisääntyvät. 
Oman viljelijäperheen työpanos ei 
nykyisissä investoinneissa yksinker-
taisesti riitä tilan kaikkien töiden 
tekemiseen itse”, Kainuun maaseu-
tuelinkeinojen teemaohjelman kehit-
tämiskoordinaattori Ella Mustakan-
gas sanoo.

Tämä voi tarkoittaa rehuntuotan-
non ulkoistamista ainakin osittain. 
Kun maidon kokonaistuotanto ei voi 
tukipoliittisista syistä juuri kasvaa, pi-
täisi tarvittava rehuntuotanto- ja lan-
nanlevitysala löytää pääosin olemassa 
olevilta pelloilta. 

Rehuntuotantoon  ja sen 
osittaiseen ulkoistamiseen tarvitaan 
toimivia sopimus- ja yhteistyömalleja. 
Sopimukseen, sen sisältöön ja erityi-
sesti hinnoittelumalliin vaikuttaa rat-
kaisevasti se, millaiseksi vastuunjako 
viljelytoimista ja rehunkorjuusta sovi-

taan. Erityisesti sillä, kuka vastaa kor-
juusta, on iso merkitys sopimuksen 
muotoon ja hinnoitteluperusteeseen. 
Jos kyse on valmiin rehun myymises-
tä, on luontevaa perustaa hinnoitte-
lu tuotettuun määrään perustuvaksi, 
esimerkiksi senttiä/kilo kuiva-ainetta, 
senttiä/rehuyksikkö tai senttiä/kilo. 
Myös laatu on syytä ottaa huomioon 
hinnoitteluperusteena.

”Tyypillisin toimintamalli olisi 
Kainuun oloissa kuitenkin sellainen, 
että rehun ostaja vastaa korjuusta. 
Rehuntuottajat ovat kasvinviljelijöitä 
- entisiä kotieläintuottajia - joilla ei 
itsellään ole välttämättä enää korjuu-
kalustoa tai se on jo iäkästä, eikä vas-
taa tämän päivän laatu- ja tehokkuus-
vaatimuksia”, PTT:n tutkimusjohtaja 
Perttu Pyykkönen toteaa.

Tällöin sopimuksessa ei välttämättä 
tarvita lainkaan laatukriteereitä, kos-
ka rehun ostaja pystyy vaikuttamaan 
olennaisimpaan laatutekijään eli D-
arvoon. Jos myyjä vastaa lannoitta-
misesta, on hyvä sopia tavoitesato-
tasosta. Tällöin hinta on luontevaa 
sopia senttiä/kilo kuiva-ainetta koh-
den kuten edelläkin (senttiä/rehuyk-
sikkö, senttiä/kilo). 

Jos ostaja vastaa lannoittamisesta, 
hinnoitteluperuste voisi olla myös eu-
roa/hehtaari.

HINTATASO  täytyy määrittää niin, 
että sopimuksesta on hyötyä sekä re-
hun myyjälle että ostajalle. Viitteenä 
voidaan käyttää esimerkiksi rehun 
myyjän vaihtoehtoistuottoa tai re-
huntuotantokustannuksia. 

Sopimukset on syytä tehdä vähin-

tään yhden viljelykierron mittaisiksi 
eli tyypillisesti neljän-viiden vuoden 
ajaksi. Tällöin on tärkeää sopia myös 
hinnoitteluperusteen mahdollisista 
muutoksista ajan yli. 

Yksi käyttökelpoinen ja helposti 
löydettävissä oleva viitetieto on esi-
merkiksi rehuohran hinta. Vuotuis-
ten hintavaihteluiden tasaamiseksi 
hinta voitaisiin sitoa useamman vuo-
den keskiarvoon. Sopimuksen irtisa-
nomisaika on syytä sopia vähintään 
yhdeksi vuodeksi, jotta osapuolilla on 
aikaa varautua muuttuneeseen tilan-
teeseen.

TOIMINTATAPOJEN  uudel-
leen organisointi on rakennekehityk-
sen suurimpia haasteita, joka vaatii 
myös asennemuutosta. Pellervon ta-
loustutkimuksen selvityksessä ehdo-
tetaan kolmea toisiinsa nivoutuvaa 
hanketta uusien yhteistoimintamalli-
en edistämiseksi. Ensimmäiseksi eh-
dotetaan hanketta, jossa tuotannosta 
luopumassa oleville karjatiloille tar-
jottaisiin apua järkevien tuotanto-
vaihtoehtojen löytämiseen ja esi-
merkiksi rehuntuotantosopimusten 
tekemiseen. Tällainen ”luopumisval-
mennus” voisi parhaimmillaan olla 
selvää rakennekehitystukea. 

Toinen hanke voisi rakentua selvi-
tyksessä pohditun rehupoolin mah-
dollisuuksien kartoittamiselle. Tässä 
selvityksessä ehdotetussa mallissa re-
hua tarvitsevat kotieläintilat muodos-
tavat poolin, joka tekisi sopimuksen 
urakoitsijan kanssa. Mukana voisi olla 
myös kasvinviljelytiloja. 

Kolmantena hankkeena ehdotetaan 

koneyhteistyön ja koneasematoimin-
nan kehittämistä.

Parhaimmillaan sillä saavutetaan 
merkittäviä säästöjä pääomakustan-
nuksissa ja parannetaan tilan rahoi-
tusasemaa.

SELVITYS  tarkasteli Kainuun maa-
talouden rakennekehitystä, mutta 
pääpaino oli rehuntuotantosopimus-
ten edellytysten ja -mallien analysoin-
nissa. Tutkimusta varten kartoitettiin 
maidontuotannon rakennekehitystä 
Kainuussa ja joko maassa. 

Selvitystä varten käytiin läpi muun 
muassa kaikki navettainvestointeja 
varten tehdyt ympäristölupapäätök-
set vuosilta 2009-2010. Lisäksi haas-
tateltiin suuri joukko maidontuottajia 
ja rehu-urakoitsijoita. 

Kainuulaisille viljelijöille tehtiin 
erillinen rehuntuotantosopimuksiin 
liittynyt kysely. Lisäksi tarkasteltiin 
esimerkkien ja laskelmien avulla toi-
mivia rehuntuotantomalleja ja tehtiin 
laskelmia helpottamaan hinnoittelu-
mallien laatimista.

Lisätiedot: Kainuun 
maaseutuelinkeinojen teemaohjelma, 
Ella Mustakangas, 
puh. 040 354 2044, 
ella.mustakangas@mtk.fi.

Kainuun tilat tarvitsevat vaihtoehtoja rehuntuotantoon

Tällä hetkellä säilörehu korjataan kai-
nuulaistiloilla yleensä kokonaan itse 
omilla koneilla. Toiseksi yleisimmin 
käytetään muiden tilojen kanssa yhtei-
siä koneita, mutta työt tehdään itse. 
Selkein ero pienten ja isojen tilojen vä-
lillä oli se, että isot tilat käyttävät omia 
ja pienet yhteisiä koneita.

MTK-
Pohjois-Suomi
Facebookissa.

Liity faniksi 
ja osallistu 
keskusteluun!
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Päivä	 Paikkakunta	Paikka	 MTK-yhdistys
ke 16.3.2011	 Oulainen 	 Honkamaja	 Oulainen
pe 18.3.2011	 Pudasjärvi	 Kehittämiskeskus Pohjantähti	 Pudasjärvi
ma 21.3.2011	 Siikalatva	 Kunnan valtuustosali (Pulkkila)	 Rantsila, Pulkkila, 		
			   Piippola, Kestilä
ti 22.3.2011	 Siikajoki	 Kunnan valtuustosali (Ruukki)	 tilaisuuden alussa 		
			   ei kokousta, 		
			   info alkaa klo 10
ke 23.3.2011	 Pyhäjärvi	 Hotelli Pyhäsalmi	 Pyhäjärvi
to 24.3.2011	 Liminka	 OSAO, turvallisuusalan oppilaitos	 Liminka, Tyrnävä, 		
			   Temmes, Ala-Temmes
pe 25.3.2011	 Muhos	 Koivu ja Tähti-Sali, Kirjasto	 Muhos, Utajärvi	
ma 28.3.2011	 Haapavesi	 HAO, Palvelu- ja luontoalan 					  
		  yksikkö NORA 	 Haapavesi
ti 29.3.2011	 Kärsämäki	 Frosteruksen koulu, auditorio	 Kärsämäki
ke 30.3.2011	 Haapajärvi	 HAI, liiketalouden yksikkö	 Haapajärvi
to 31.3.2011	 Taivalkoski	 Kunnan valtuustosali	 Taivalkoski
pe 1.4.2011	 Nivala	 Nitek, Sapuska	 Nivala
ke 6.4.2011	 Yli-Ii	 Kunnan valtuustosali	 Iinseutu ja Haukipudas

TIEDOTTAA

Alustava ohjelma: 
10.00-11.00 MTK-tuottajayhdistyksen kevätkokous
		  MTK järjestää erillisenä
11.00-14.30 YmpäristöAgron tuki-infotilaisuus
11.00 	Yleistä tukiasioista ja maatalouspolitiikkakatsaus sekä ajankohtaista tietoa 

viljelijöille - Sirpa Törmikoski, MTK-Pohjois-Suomi 
11.45 	Voileipäkahvit
12.00 	Ajankohtaista, sähköinen tukihaku ja karttakorjaukset, tukivalvonnan katsaus, ELY:n 

painopisteet 2011 - Arttu Knuuti, Pohjois-Pohjanmaan ELY-keskus 
13.00 	Uudet tukimuodot 2011, erityistuet, luomu- ja eläinten hyvinvointituki, lohkojen 

tukikelpoisuudet, tilatuen muutokset, tilaneuvonta täydentävistä ehdoista - Tiia 
Keränen, ProAgria Oulu

13.50	 Kahvitauko
14.00	 Hakulomakkeet 2011 - kunnan maaseutuelinkeinoviranomainen
14.30	 Tilaisuus päättyy

Tilaisuuksiin ovat tervetulleita maa- ja metsätilalliset ja heitä neuvovat. Tilaisuudet ovat 
maksuttomia. Kahvitarjoilu. Ei ennakkoilmoittautumista.

YmpäristöAgro-hanke järjestää

TUKIHAKUUN LIITTYVÄT INFOPÄIVÄT VILJELIJÖILLE 2011
Ympäristötuen muutokset, eläinten hyvinvointi ja muut ajankohtaiset asiat tukien hausta

Kainuun tilat tarvitsevat vaihtoehtoja rehuntuotantoon
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MTK-YHDISTYSTEN 
KEVÄTKOKOUKSET 2011
Sotkamo ti 15.3. 10.00 + tuki-info, Hotelli Vuokatinhovi (MK, ST)
Pyhäntä ti 15.3. 19.00 Tavastkengän koulu (ST)
Oulainen ke 16.3. 10.00 + tuki-info, Honkamaja (ST)
Kuhmo ke 16.3. 10.00 + tuki-info, Kuhmo -talo (MK)
Puolanka to 17.3. 10.00 + tuki-info, koulukeskuksen auditorio (MK)
Merijärvi to 17.3. 19.00 Kilpukka, ruokasali (EI)
Oulunseutu to 17.3. 19.00 Oulunsalon kunnantalo (ST)
Pudasjärvi pe 18.3. 10.00	 + tuki-info, Kehittämiskeskus Pohjantähti (ST)
Vaala pe 18.3. 10.00 + tuki-info, kunnan valtuustosali (MK)
Rantsila, Pulkkila, Piippola, Kestilä 
ma 21.3. 10.00 + tuki-info, kunnan valtuustosali Pulkkila (ST)
Kajaani ma 21.3. 10.00 + tuki-info, Seppälä (KAO) (MK)
Ruukki ti 22.3. 10.00 pelkkä tuki-info, kunnan valtuustosali Ruukki (ST)
Paltamo ti 22.3. 10.00 + tuki-info, Kainuun Opisto (MK)
Hailuoto ti 22.3. 10.00 Kunnantalo, johtokeskus (IM)
Ylikiiminki, Kiiminki ti 22.3 19.00, Kiiminki, Huttukylän NS (IM)
Lumijoki ti 22.3. 19.00 Lumijoen Urheilutalo (UH)
Raahenseutu ti 22.3. 19.00 Raahen Hovi (ST)
Pyhäjärvi ke 23.3. 10.00 + tuki-info, hotelli Pyhäsalmi (ST)
Pyhäjoki ke 23.3. 19.00 Vanhustentalon kerhohuone (ST)
Vihanti ke 23.3. 19.00 Korvenraivaajien talo, Ilveskorpi (UH)
Suomussalmi ke 23.3. 10.00 + tuki-info, Retikka (MK)
Liminka, Tyrnävä, Temmes, Ala-Temmes
to 24.3. 10.00 + tuki-info, Liminka, OSAO turvallisuusalan oppilaitos (ST)
Vuolijoki to 24.3. 10.00 + tuki-info, Onnelan matkailumaatila (MK)
Muhos, Utajärvi pe 25.3. 10.00 + tuki-info, Muhos, Koivu ja Tähti Sali, kirjasto (ST)
Hyrynsalmi pe 25.3. 10.00 + tuki-info, kunnan valtuustosali (MK)
Haapavesi ma 28.3. 10.00 + tuki-info, HAO Palvelu- ja luontoalan yksikkö NORA (ST)
Siikajoki ma 28.3. 19.00 Törmälän Matkailumaatila (JO)
Kärsämäki ti 29.3. 10.00 + tuki-info, Frosteruksen koulu, auditorio (ST)
Ristijärvi ti 29.3. 10.00 + tuki-info, Studio Navetta (MK)
Ruukki ti 29.3. 19.00 Paavolan NS (ST)
Haapajärvi ke 30.3. 10.00 + tuki-info, HAI liiketalouden yksikkö (ST)
Taivalkoski to 31.3. 10.00	+ tuki-info, kunnan valtuustosali (ST)
Nivala pe 1.4. 10.00 + tuki-info, Nitek Sapuska (ST)
Iinseutu, Haukipudas ke 6.4. 10.00 + tuki-info, Yli-Iin kunnan valtuustosali (ST)
Kuusamo ke 6.4 10.00 + tuki-info, kunnan valtuustosali (MK)

Lyhenteet: 
MK (Markku Karjalainen), ST (Sirpa Törmikoski), (EI) Eero Isomaa, 
(IM) Inga Manninen, (UH) Urpo Heikkinen, (JO) Jukka Ojantakanen

Seuraavaan YmpäristöAgro-hankkeen infotilaisuuteen ennakkoilmoittautuminen viikkoa ennen tilaisuutta: 	
ProAgria Oulu, Anne Kipinä, (08) 316 8611, anne.kipina@proagria.fi. Katso ohjelma osoitteessa www.proagria.fi/oulu.

Maatalouden tukien alkeet viljelijöille
to 7.4.2011 	 Nivala, Nitek, Pajatie 5
pe 8.4.2011 	 Oulu, OAMK, luonnonvara-alan yksikkö, Metsäkouluntie
Kohderyhmänä aloittavat tilat.
Lisätiedot: Maarit Satomaa, YmpäristöAgro-hanke, ProAgria Oulu, 040 566 7924
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Saat edut näyttämällä MTK:n jäsenkorttia. Jäsenalennukset ovat voimassa 31.3.2011 mennessä tehtyihin 
kauppasopimuksiin. Lue alla olevat ohjeet.

ENEMMÄN TILAA. ENEMMÄN ISTUIMIA.
NISSAN QASHQAI+2

NISSAN QASHQAI+2 
alk. 24 940 €
(Autoveroton hinta 19 484,32 €, autovero 5 455,68 €; 
+ toimituskulut 600 €. Yhteensä 25 540€)

TOIMI NÄIN.
1. Käy osoitteessa www.mtk.fi ja tulosta viimeisin voimassa oleva tarjous. 2. Käy valitsemassasi Nissan-jälleenmyyjä-
liikkeessä. 3. Osta haluamasi Nissan-ajoneuvo. 4. Näytä MTK-jäsenkorttiasi Nissan-jälleenmyyjälle, ennen kuin 
sovitte toimituksesta. 5. Jälleenmyyjä vähentää ajoneuvon hinnasta etukupongissa esitetyn hinnan. 6. Alennus 
lasketaan ostoksen loppusummasta.

JUKE                 -500 €
QASHQAI       -1 000 €

QASHQAI+2   -1 000 €
X-TRAIL           -1 000 €

NAVARA          -1 500 €
PATHFINDER  -1 500 €

MONIPUOLISET NISSANIT MTK:N JÄSENILLE NYT SEURAAVILLA ALENNUKSILLA:

PÖRHÖN AUTOLIIKE 
LAPIN AUTO
Alakorkalontie 1
96300 ROVANIEMI
Puh. 020 762 44

QASHQAIn isoveljen kyytiin mahtuvat myös 
pikkusiskot, yhteensä jopa seitsemän matkustajaa. 
Korkean ajoasennon ja maavaran ansiosta tilanne 
on aina hallussasi, ja ärhäkkä crossover-muotoilu 
kääntää katseet niin kylillä kuin kaupungissakin.

MTK:n jäsenenä saat nyt QASHQAI+2:een 
1 000 €:n alennuksen, jonka voit myös yhdistää 
mahdollisiin muihin voimassa oleviin tarjouksiin.

PÖRHÖN AUTOLIIKE OY
Huoparintie 8
93600 KUUSAMO
Puh. 020 762 44

PÖRHÖN AUTOLIIKE OY
Teollisuuskylänraitti 21
94450 KEMINMAA
020 762 44

PÖRHÖN AUTOLIIKE OY
Heinisuontie 10
87250 KAJAANI
020 762 44

PÖRHÖN AUTOLIIKE
Tyrnäväntie 7, OULU  
puh. 020 762 44

h e a l t h & s p a

Tilasi pysyy 
pystyssä vain, 

jos sinäkin pysyt. 

Räätälöi itsellesi sopiva Maatilayrittäjän Omaturva. Sen 
avulla suojaat tilasi talouden ja oman sekä perheesi 
toimeentulon, jos joudut yllättäen pidemmälle 
sairauslomalle tai työkyvyttömäksi. MTK:n jäsenenä saat 
lisäksi tuntuvat edut. 

Lue lisää: tapiola.f /myomaturva taii  
kysäise omalta edustajaltasi. 

Palveluntarjoajat: Keskinäinen Vakuutusyhtiö Tapiola ja 
Keskinäinen Henkivakuutusyhtiö Tapiola 


